«Изгнанник»
Я проснулся ранним утром. Выйдя на улицу, я увидел всё ту же серую картину. Здания моего района выглядят серо и однообразно.
В нашей стране существует особое деление на классы, и высшим нет дела до низших.  Я, конечно, живу не в трущобах, но это место никогда не убирают и не чистят, а соседям плевать: они всё так же продолжают мусорить.  
Однажды я был в самом богатом районе страны, и там было очень чисто. А я живу в не самом хорошем районе, и в нём процветают бандитизм и наркоторговля. Я стараюсь не работать на подобных людей. Сам я бывший "высший", но меня выгнали за мои взгляды. "Высшие"- это группа людей примерно из 560 человек, проживающих на парящем острове. Если не ошибаюсь, то высшие — это отпрыски прошлых политиков, важных личностей и подобных... Честно, ненавижу их самодовольные рожи... Высшим, должно быть, плевать на низших, но не мне. Что мы, что они - люди. Однажды я старался защитить одного лакея, в итоге меня засмеяли и выгнали прочь с бала. Ладно, как бы то ни было, устоявшуюся систему одному мне не пошатнуть. Но я не собираюсь поднимать восстание. Просто я осуждаю взгляды высших, вот и всё.
Я пошёл по улице. Вокруг было довольно спокойно. Если учитывать, что они сделали тут с низшими, то уже должно быть некое сопротивление. Но я ни разу о таком не слышал. Возможно, они стараются скрываться. Честно говоря, меня это не особо должно волновать. Хм? О, новый магазин! Зайду, пожалуй, может хоть в нём будет качественный питательный блок. Кстати, питательный блок — это замена привычному хлебу. Он гораздо дешевле в производстве, но я, честно сказать, без понятия из чего его делают.
Зайдя в магазин, я огляделся. Питательные блоки были как обычно в грязи. Да уж, надоело! Почему они вечно в грязи?! Я понимаю, что их постоянно доставляют в этом аммиачном дожде, но можно же их хотя бы накрывать. Куплю колбасу и питательный блок и домой. Скоро дождь, нужно торопиться. Дожди у нас просто суперские! Дождь зависит от того, что в данный момент производят на ОЗРТ (Огромном Заводе Ручного Труда). Фух, славно, я успел домой. А вот и дождик... Надеюсь, ликвидаторы не придут сюда...
Успокоившись и поев, я лёг спать.
Час спустя. Стук в дверь. Я хватаю сумку для эвакуации - и в окно. Ко мне заглянули ликвидаторы. С этими ребятами шутки плохи. Если видишь их и их цель ты - беги и молись чтобы тебя не нашли.
Добежав до моего стандартного укрытия, я отдышался... всего 200 метров... я чуть не задохнулся. Они меня загнали в трущобы. Трущобы - гиблое место. В них ссылают больных эпилисом-5А. Эпилис-5А — это болезнь, от которой человек очень мучительно погибает... Это проходит примерно так: человек в первый день болезни начинает кашлять кровью; во второй день из глаз начинает идти кровь; а потом он умирает в конвульсиях. Брр, это ужасно, я сам видел, как несколько моих друзей погибли так... Помимо больных эпилисом-5А, здесь ещё и капиты. Капиты - генномодифицированные животные, которые сильно походят на куски мяса. Они в основном и распространяют эпилис-5А. Помимо этого они крайне агрессивны и нападают на всех живых существ.
По сути, ликвидаторы должны бороться с болезнью, но они просто выкашивают всех низших и всё! Они даже не стараются разбираться кто заражён, кто нет... Они за мной бегут..
Кое-как, но я оторвался. Меня ранили. Ранение несерьёзное. Ранили в плечо. Хорошо, что питательные блоки каким-то образом ускоряют заживление ран.
Спустя 3 часа. Я прилёг поспать. Только что проснулся из-за того, что подо мной чуть не проломился пол. Хорошо, что у меня сон чуткий. Итак, что мне делать дальше? Думаю, стоит (раз я здесь) пойти поискать трупы ликвидаторов. Они редко, но заходят сюда организованными группами, после чего часто погибают, где-то в трех случаях из пяти.
А вот и один отряд из трёх возможных. Итак, что у вас тут есть? Ого, ручной пистоль, а также пистолетные патроны, остальное я сам могу достать тут. Пистоли производят специально для ликвидаторов, а также для высших, если они захотят.
Ладно, пора в убежище.
3 дня спустя. У меня кончились питательные блоки и вода. Пойду в Улей (то место, которое я описывал в начале), что уж поделать. Оружие есть, так что, думаю, справлюсь как-нибудь.
Темно… Очнувшись, я понял, что не справился. Шансов нет, рана слишком глубокая. На меня напало мясо. Я смог убить трёх, но одно меня достало. Похоже, так я и умру.
Но, может, есть еще надежда…
Я помню, как было в детстве до всего этого. Было бы хорошо, если бы сейчас было так же.

Дополнительные исторические записи, взятые из архивов Эдема (спасибо ассасину).
На данный момент в Эдеме всего 420 высших и около 15000 ликвидаторов. На момент этой записи шел год 1681. 
Год 1678. Были убиты Калагер Фиртс (главный инженер Эдема), Картион Фарадей (глава патрульного агентства). Патрульное агентство было заменено более полезными ликвидаторами (люди из патрульного агентства ничего не могли сделать убийце).
Год 1676. Были убиты Филс Шмитт (член гильдии Антивосстания), Фэя Марей (член гильдии Антивосстания), Тимати Рого (названый брат Лоуренса Дэниэла), Шисей Нером (капитан групп Альфа-01, Дельта-10). В этом же году было поднято восстание, намного масштабнее,  чем в 1672 году, результатом которого стали смерти около 10000 ликвидаторов, 7 членов Высших, около 9000 восставших (предположительно, убит и Ассасин). Было усилено патрульное агентство.
Год 1675. Были убиты Карл Фарглер (член команды проектирования Эдема), Томас Шифергнер (главный строитель), Анна Шифергнер (инженер), Сиан Голафен (инженер), Колеан Гороловс (инженер), Тиматер Гороловс (инженер), а также был уничтожен нижний корпус машинного отделения. Усиление патрульного агентства.
Год 1672. Низшими было поднято восстание, которое было жестоко подавлено. В ходе подавления восстания было убито около 1400 ликвидаторов, 20000 восставших, а также лорд Брингстон (бывший глава элитной группы ликвидаторов Альфа-7), управление группой перешло к его сыну Брингстону Мл. В группе восставших главой являлся Хевлок, а также ассасин, скрывшийся после восстания.
Год 1671. Были убиты три высших из главного сената: Господин Зераптов, Госпожа Гинаска, а также Господин Никалов. Предположительно, убийцей являлся ассасин.
Год 1670. Год был раковым. Было Вознесение, в ходе которого около 600 человек, взятых из высшего общества в связи с эпидемией эпилиса-3Б, были подняты на особом устройстве в виде парящего острова - «Эдем».
Год 1669. Была убита Императрица (она стала последней ступенью к плану «Вознесение») Информация взята из секретных данных, спасибо ассасину.
Год 1651. Императрица издаёт указ о полном карантине в связи со вспышкой эпилиса.
Год 1647. Императрица всходит на трон.

Кто такой ассасин?
Имя: Уолтер.
Фамилия: Дэниэль.
Класс: Высший (изгнан)
Статус: мёртв (предположительно)
Краткая информация: после изгнания в 1671 году из-за убийства тройки Главного Сената, должен был быть казнён, но бежал вниз. Далее информация была предоставлена лично ассасином.
После изгнания создал группу сопротивления "Архангелы" (имена членов группы неизвестны) и несколько лет оттачивал мастерство перед масштабным восстанием. Увы, оно провалилось, но это лишь часть плана…





