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1. Для меня, отчий дом -  это моя семья!
Для чего человеку семья? Думаю, каждый ответит по-своему, но наверняка прозвучит одна простая и верная мысль – для счастья, где главное - любовь. Ведь семья без любви - это не семья, в семье, где есть любовь, есть и счастье. Я – счастливый человек! Счастливый, потому что родился и живу в дружной семье. Семья - это не просто родственники, живущие рядом, это не "я", не "ты", а "МЫ". Семья – это источник всего светлого, тёплого и доброго.Мои близкие и родные,  папа и мама, брат с сестренкой,наши домашние питомцы. Все они для меня и есть - Отчий дом 
2. Мой дом - моя крепость!
Есть выражение: мой дом-моя крепость! Я бы сказал иначе: моя семья - моя крепость! И вот почему.Ведь нет надежнее и неприступнее стен, чем любовь родных людей! Тех людей которые всегда стараются понять и подержать тебя в трудную минуту,которые радуются моим небольшим победам, объяснят, где правда, а где ложь, как отличить добро от зла. Семья -  это то место, то состояние души, в котором  хорошо и спокойно, место, где тебя ценят и любят просто так. Моя семья большая, очень дружная. Я счастлив, что я не один у моих родителей! ( фото 1)
а) Каждому известно, что нет на земле ближе и роднее человека, чем мама. Моя мама – хранительница нашего семейного очага, она создает уют и тепло в нашем доме. Зовут  ее Марина.Она родилась в городе Ворсма в  1979 году в замечательной  семье, в семье тружеников.  Мама была вторым ребенком, у нее еще есть старший брат.  Они до настоящих дней очень дружны. Работая на заводе, мои, дедушка и бабушка,   возвращались домой очень поздно, поэтому уборка по дому,  приготовление ужина часто ложились на мамины плечи. Мамулечка очень любит трудиться на огороде, любит и прививает эту любовь нам. Еще мама увлекалась лыжами и показывала хорошие результаты.И, наверно, могла бы быть чемпионкой, хотя,  она таковой и является! Мама - душа и сердце нашей семьи.Еще моя мама - добрая и ласковая, заботливая и нежная!!! (фото 2)
б) Семья – это крепость, внутри которой ты чувствуешь себя защищенным, тебе тепло и хорошо от ласковых рук матери, доброго взгляда отца. Мой папа – это наш глава семьи. Он всегда был и будет для нас и мамы главной опорой в жизни, нашей защитой. Папу зовут Рома, он старше мамы всего на год. Мой  папа честный и справедливый, надежный во всем: если он дал слово, то обязательно его сдержит. Он - сила семьи, наша  крепость, за которой уютно и спокойно (фото 3). Всегда выполняет работу, которую должны делать мужчины. С виду мой папа строгий и серьезный человек, но на самом деле очень веселый и добрый. Папа воспитывался в семье без отца, жил с мамой и младшей сестрой.В детстве он увлекался футболом, и сейчас в свободное время не прочь погонять мяч. Было время, когда в семье у папы возникли материальные трудности, тогда, не раздумывая, папа принял
решение: окончив  9 классов, сразу пошел  на работу, чтобы прокормить семью, а параллельноучился в вечерней школе. После окончания школы,  он поступил в военное училище, но военным ему стать так и не довелось.Для меня папа — близкий человек, мой идеал мужчины, человек, чьим мнением я дорожу. Сейчас у мамы и папы своя небольшая компания, они занимаются продажей медицинского инструмента. Я считаю, что  они делают благое дело,так как с помощью этих инструментов врачи спасают человеческие жизни.
в)Не могу не рассказать о своем старшем брате (фото 4). Я очень рад, что он у меня есть. Мы с ним большие  друзья.Его зовут Кирилл, он у нас парень серьезный.Кириллу почти 17 лет, он первый ребенок у моих родителей и появился, когда родителям было чуть за двадцать.Сейчас он учится в 11 классе и уже определился с выбором профессии. Он хочет быть врачом -  хирургом, поэтому целыми вечерами готовится к поступлению в институт.Мы во многом одинаково смотрим на мир, ценя в людях, прежде всего ум и честность. Помогаем друг другу и стараемся никогда не ссориться. Но если вдруг до этого доходит, то сразу же идем навстречу друг другу и обязательно миримся! Я счастлив, что имею такого брата и друга, как Кирилл!
Другой близкий мне человек, к мнению которого я всегда прислушиваюсь, – это моя старшая сестра (фото 5). Мою сестренку зовут Даша. Ей 12 лет и она «веретено». Но для нас  разница в возрасте совсем незаметна.Как  все успевает наша Даша, я понять не могу! У нее как будто тридцать часов в сутках. Наряду  с отличной учебой в школе, она участвует во всех школьных и классных мероприятиях, во всех конкурсах и олимпиадах, успевает учить уроки и заниматься каждый день художественной гимнастикой по три, а то и четыре часа в день. Мы любим вместе гулять, рассказывать друг другу свои секреты, делиться переживаниями. Она умеет выслушивать, дать дельный совет, если это необходимо.
г) Теперь позвольте рассказать немного о себе.
Меня зовут Бледнов Андрей (фото 6). По словам родителей, я – непоседа, что мне надо брать пример с моих старших брата и сестры. Мне восемь лет, я учусь во втором классе, увлекаюсь хоккеем и игрой на тромбоне. Очень хочу, чтобы мои родные мной гордились.
Я очень люблю свою семью. Мне всегда необходимо видеть в их глазах одобрение моих поступков, любовь и понимание. Я каждый день после учёбы спешу домой, чтобы обсудить с моими родными все события дня, попросить у них совета, если это нужно, и просто пообщаться, посмеяться, 
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расслабиться. Как хорошо, что они у меня есть! Я – счастливый человек!
3. Самое главное  - мы вместе!
Ну, конечно же, мы - это не только наши увлечения, мы любим проводить время вместе и не важно, что мы делаем: трудимся на огороде, собираемгрибы,катаемся на санках или играем в настольные игры.Конечно же, мы ссоримся и миримся, обижаемся и прощаем друг друга.  Самое главное  - мы вместе!Папа  и  мама. Самые близкие люди. За все нужно благодарить Бога и ценить каждую минуту нашей жизни, потому что все от Бога! (фото 7)
Мы любим Храм, любим молитву, любим  людей.

4.Берегите свою семью – ведь это самое лучшее, что есть у каждого из нас!!!

Я уверен, что если у человека есть такой Отчий дом, такая крепость,  каксемья, то никто и ничто не сможет эту крепость разрушить.
Моя семья – моя гордость! Моя семья – моя крепость!


















