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▌Моя Родина – это…
Когда меня спрашивают про Родину, я не сразу понимаю, что ответить. Это что-то большое и важное, но такое… близкое. Как будто солнышко светит прямо в душу. Это не просто точка на карте, это гораздо больше!
Родина – это моя семья. Мои родители, бабушки и дедушки. Они меня любят, рассказывают интересные истории и учат хорошему. Мама всегда поможет с уроками, папа научит кататься на велосипеде, а бабушка испечет вкусные пирожки. Они – моя семья, а значит и часть моей Родины. Ведь именно они учат меня быть доброй и честной.
Это мой город. Моя школа, мои друзья. Улицы, по которым я гуляю с друзьями, парки, где мы бегаем и играем в прятки и догонялки. Летом мы купаемся в речке, а зимой катаемся на санках с горки. Всё это моё, родное, любимое.
Это моя культура. Я люблю читать русские книжки, слушать наши песни, смотреть мультики. Это как будто мне рассказывали мои предки, что было раньше и как нужно жить. Я узнаю много интересного о нашей истории и традициях. Мне нравится учить стихи русских поэтов и петь народные песни.
Но Родина – это ещё и то, что будет дальше. Что будет со мной, с моей семьёй, с моей страной. Я хочу, чтобы у нас всё было хорошо. Чтобы люди были счастливы, чтобы не было войны и чтобы все жили в мире и согласии.
Я понимаю, что чтобы хорошо жилось, нужно стараться. Хорошо учиться в школе, не лениться, слушать учителей, быть честной и доброй, помогать своим друзьям и близким. Ведь если каждый будет стараться, то и жизнь станет лучше.
Любить Родину – это не значит только говорить красивые слова на праздниках. Это значит заботиться о ней каждый день. Не мусорить на улице, не ломать деревья, помогать тем, кто нуждается, хорошо учиться и стараться стать лучше.
Конечно, в моей стране не всё идеально. Но я верю, что всё будет хорошо. Я верю в людей, которые живут рядом со мной, в их доброту и отзывчивость.
Я буду стараться делать всё, что в моих силах, чтобы моя Родина была самой лучшей! Чтоб люди жили дружно, были счастливы и ни о чём не грустили.
Родина – это не просто слова, которые мы учим в школе. Это что-то гораздо большее. Это то, что у меня в сердце. И я всегда буду её любить! А пока буду учиться, играть с друзьями и мечтать о будущем. Впереди ещё вся жизнь!




