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Весенняя прогулка.
Я хочу рассказать о нашей ставшей традиционной весенней прогулке с родителями в лес. Каждый год весной мы ходим в лес на прогулку и наблюдаем, как просыпается природа. Много о животном и растительном мире мне рассказывают родители.
 В выходной день с утра светило яркое солнце. Его лучи даже сквозь окно припекали так, что сразу захотелось выйти на улицу. Мама налила в термос час и сделала бутерброды.
И вот мы отправились в лес. Подходя к маленькой речке (называется Мелётка), на берегу, мы увидели первые желтые цветы. Они растут семьями. Вот что мама мне рассказала: калужница болотная — весенняя королева. Растет цветущими куртинками по кромке воды или даже в воде. Далее мы подошли к опушке леса и увидели большой муравейник. Муравьи уже работали. Кто-то снует на муравейнике, кто-то тащит ветку больше себя. Откуда у них столько силы? И что самое интересное они ползают только по своим тропинкам. Папа рассказал, что они раньше держали палочку над муравейником, а потом обсасывали кислоту, которую брызгали муравьи. Я тоже попробовал, кисло. Он сказал, что муравьи думают, что им угрожает опасность и поэтому что бы себя защитить брызгаются кислотой. Долго задерживаться мы не стали, что бы их не пугать и отправились дальше. Какой воздух в лесу! Не описать словами, свежий, легкий, то теплый, то холодный. Вдохнешь полной грудью, аж голова кружится.
Вокруг щебетали разные птицы, но мы не смогли определить, что это за птицы поют. Каркал ворон, наверное, он предупреждал других птиц о том, что в лесу люди. Вдруг мы услышали стук. Это дятел! Мы стали приглядываться, и увидели! Он сидел на строй ели и лечил дерево, доставая из-под коры личинок. Грудка у него была желтая. В лесу нужно быть внимательным, смотреть под ноги иначе можно наступить на ужа или гадюку, но ужики не опасны, а вот гадюк лучше обходить стороной. И вот на земле я увидел, что-то странное коричневое, похожее на мозги. Папа сказал, что это первые грибы – строчки. Потом мы нашли еще и еще и так набрали целый пакет. Побродив еще немного по лесу, мы решили возвращаться. Выйдя на полянку, мы пили чай с бутербродами. Ох, и вкусный чай на природе! Вернулись мы домой бодрые, веселые и даже с лесным урожаем. Надо всем семьям ходить на прогулку, ведь это сближает нас с нашими мамами и папами!


