              Сюжетно-ролевая игра «Дизайнер».
Автор:
Салихова Марина Михайловна - воспитатель первой квалификационной категории. МБДОУ детский сад комбинированного вида с группами для тубинфицированных детей 
№ 75.
Цель игры – Обогащение социально-игрового опыта между детьми; развитие игровых умений по сюжетам «Дизайнер», «Новоселье», «Ремонт в квартире». Учить действовать в воображаемых ситуациях, использовать различные предметы – заместители. Развивать творческое воображение, приобщать к творчеству. Расширять и обогащать знания детей о профессиях, связанных с ремонтом.
Описание игры: Воспитатель предлагает детям сюжет: «Дизайнер», «Ремонт в квартире». Родители решили обновить интерьер квартиры предложили детям поучаствовать и обустроить свою комнату по своему вкусу. Дети обговаривают варианты оформление комнаты, её дизайн и приступают к работе. Начинают воплощать свои фантазии и идеи.  Для этого они берут: ширму – часть квартиры, на которой они будут развивать свои творческие способности, различные атрибуты для украшения стен и мебель.  В процессе игры дети общаются между собой и учатся совместно приходить к единому мнению. Из предоставленного материала составляют рисунки для обоев, и украшают интерьер, расставляют мебель. И приглашают друзей в гости, порадоваться новому ремонту. И обыгрывают по своему усмотрению. 
Возраст детей: 4-7 лет.
Ожидаемые результаты: Ребёнок знает, что такое ремонт квартиры, понимает слово дизайн, интерьер, знакомиться со строительными профессиями (маляр, штукатур, дизайнер) Активно участвуют в игре, моделируют предметно игровую среду, анализирует оформление своей комнаты, умеют объяснять незнакомые слова – дизайн, интерьер, работа, маляр, штукатур.
Материал: Ширма - (пластик). Часы, картина, полочка, цветок, игрушки - пирамидка, паровозик, мишка, кошка.  Для ремонта: полоски, бабочки, машинки, автобусы, самолёты, пароходы, вертолёты, сердечки, цветочки, геометрические фигуры (круги, квадраты, треугольники) – (фетр). Ковёр (ковролин). Кисточка, валик, ведро. Стол, стулья, кровать, посуда, торт, пирожное, куклы.
Техника выполнения: аппликация из ткани – фетр, ковролин.
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