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     Здравствуй, дорогой друг. Пишет тебе мальчик, пострадавший в дорожно-транспортном происшествии. Мне 14 лет. Два года назад я был здоровым, веселым мальчуганом. Как только сходил снег,  садился на своего железного коня и целыми днями носился на нем по улицам села. Да, я живу в селе. Мне казалось, что здесь не обязательно соблюдать правила дорожного движения. Когда на классных часах учитель говорил нам, что дорога не любит беспечности, я только смеялся. Ну, какая дорога в селе! Здесь машины можно на пальцах пересчитать. Но как я ошибался! Если бы можно было повернуть время вспять, я бы слушал все, о чем говорили учителя, родители. Если бы..
       Этот день я запомнил на всё жизнь, потому что он разделил её на ДО и ПОСЛЕ. Лучше бы осталось До. 
      Был выходной день. Ясный, солнечный. Накануне мы с ребятами договорились встретиться на нашей главной дороге – дороге, проходящей через центр села. У всех были велосипеды, и мы решили провести на них велогонки. Встреча была назначена на шесть часов вечера, потому что в это время дорога всегда свободна. К старту я подкатил третьим. Первыми прибыли Сашка Плетнёв и Вовка Степанов. За мной подъехали ещё пятеро. Сначала, как и положено во время гонок, мы проверили техническое состояние наших машин, затем определились со стартом.      Село располагается внизу, будто в котловане. Дорога к нам словно спускается с небес. Для заезда лучше и не придумаешь. Можно ехать, даже не касаясь педалей. 
       Руководить мероприятием мы доверили Серёжке Петрову. Он достал из кармана бумажки, на каждой написал цифру, свернул их трубочкой, отвернулся, перемешал, повернулся к нам и предложил взять по одной. Мне повезло, потому что я выступал в первой тройке. Считалось, что если ты выступаешь в первой группе, то шансов победить у тебя больше, чем у остальных, так как ещё не с кем сравнивать.
       И вот прозвучал сигнал, и гонки начались. Я разогнался сразу. Мне казалось, что я не еду, а несусь по морской глади. Со стороны мы все были похожи на парусники. Я оторвался от соперников на приличное расстояние, победа уже была в моих руках. Это всё, что я запомнил.
     Что было дальше, я узнал от родителей. Когда я фактически был уже у финиша, как из-под земли, появилась машина. Я нёсся на такой скорости, что водитель слишком поздно меня заметил и свернуть с дороги не смог. Удар был такой силы, что я перелетел через машину и упал на бордюр. Только благодаря чуду и врачам, которые две недели вытаскивали меня с того света, я остался жив.  
      А теперь я инвалид, хожу на костылях. И сколько это будет продолжаться – никто не знает. Пострадал не только я, но и мои родители, водитель, сбивший меня. Мама, мне кажется, даже постарела за эти два года. Водителя посадили на два года. А ведь у него осталась семья. Простите меня.  Говорят, что человек учится на своих ошибках. Я вас прошу не следовать этой поговорке. Пусть моя ошибка будет для вас примером. А ведь мне так хочется жить!
                                                             С уважением, Ваня.

