ПАМЯТНЫЙ ПОДАРОК
«Мой прадед сражался на страшной войне.
Наверное, он помечтал обо мне,
Мол, доля солдата страну защитить,
Ведь внукам и правнукам хочется жить.
Негоже детишкам родиться в плену,
Врагам не уступим родную страну...»
Елена Шаламонова.

Деревня Шапша. Школа. Урок мужества…. На доске висит фотография пожилого мужчины с седыми висками и невероятно пронзительным взглядом.
 «Не прерывается памяти нить…», - с трудом сдерживая слезы, начала рассказ мой классный руководитель, Олеся Идрисовна. В кабинете стало удивительно тихо, каждый ребёнок проникся этими словами. 
«Великая Отечественная война в каждой Российской семье оставила свой неизгладимый след.  Кто-то не вернулся с войны – и семья получала похоронку. А кто-то возвращался, но раненый или инвалид...», - продолжала Олеся Идрисовна. «Мой прадед, Рыбин Яков Иванович, родился 1 ноября 1926 года в деревне Рыгач, Туринского района, Свердловской области. Был обычным мальчишкой, как и все. Рос в небогатой семье, учился в школе, играл сутками напролёт во дворе с друзьями.
 21 июня 1941 год… у старшеклассников прошли выпускные вечера. Но уже к вечеру того дня пришли первые тревожные новости... началась страшная кровопролитная война. Невыносимо трудно было всем - и старым, и молодым, и солдатам, воевавшим на фронте, и их близким. Но особенно сильно страдали дети. Страдали от голода и холода, от невозможности вернуться в детство, от кромешного ада бомбёжек и страшной тишины сиротства…
По исполнении 17 лет, в 1943 году, моего прадедушку, совсем ещё мальчишку, мобилизовали и призвали в учебный центр города Миасс Челябинской области, там он проходил курсы молодого бойца, обучался специальности «снайпер». 
По окончании курсов Яков Иванович был отправлен на III Белорусский фронт в 274 стрелковый полк. Участвовал в боях при форсировании реки Неман.
 Летом 1944 года наши войска начали быстро освобождать оккупированные территории, шли ожесточённые бои, немцы не хотели уходить с завоёванных земель. 8 августа 1944 год. Наши войска идут в наступление. Мой прадед бежит в бой. Перепрыгивая очередной окоп, он теряет сознание. Спустя время, придя в себя, чувствует невыносимую боль, пытается встать, но не может. Дедушка Яша, на тот момент восемнадцатилетний солдат, был ранен разрывной пулей в ногу ниже колена. 
Тишина. Страшная тишина. Такую тишину называют «мёртвой». Оглянувшись вокруг, совсем еще юный мальчишка обнаружил, что лежит в том же самом окопе, а все остальные бойцы убежали вперед. Он остался один…Вдруг видит - вдали идет человек. Надежда на спасение еще таится где-то глубоко в сердце… Спустя пару минут к нему подходит… немецкий солдат и достает штык - нож. Яков подумал, что враг его сейчас убьет, и вся его короткая жизнь пролетела перед глазами. Но немец увидел раненую ногу, распорол брюки по колено, достал из своей аптечки жгут, наложил его на ногу, поднял прадедушку и понес. Шли очень долго…юный боец уже прощался с жизнью, он был уверен, что немец несёт его в плен.
Объяснялись они жестами, немецкий солдат объяснил, как удобнее держаться за него, и интересовался, не жмет ли жгут. Время от времени он перехватывал русского солдата на другую сторону, оттого что руки немели, и поправлял ему жгут. А мысли дедушки Яши всё неслись и неслись…не выдерживая больше сильной боли, он потерял сознание.
Спустя время, мой прадед открыл глаза в госпитале Советской Армии. Оказывается, военный врач обыскал того немца, забрал у него зажигалку и портсигар и отдал прадедушке, сказав: «А это тебе на память». Позже дед узнаёт, что немца того расстреляли. Прадедушку отправили в эвакогоспиталь города Куйбышев, там он находился с 17 октября 1944 г. по 4 мая 1945г., и где позже ему ампутировали ногу ниже колена из-за заражения крови. В госпитале не хватало необходимого ухода, медикаментов и врачей. Спустя некоторое время развивается снова гангрена, дедушке ампутируют ногу по колено. 
Однажды, не выдержав неудобства и невыносимой боли, от отчаяния прадедушка скатился с кровати и кубарем докатился до поста медсестры. Пришлось ругаться, чтобы объяснить, что на одной ноге ничего сам сделать не может. Медсестра позвала врача. Врач, увидев ногу моего прадеда, срочно отправил его на операцию. Во время операции удалили практически всю ногу, оставив только 5 сантиметров от нее. После этого дедушка стал поправляться. «А если бы тогда не выкатился из палаты, то может быть, и не выжил бы», – так он рассказывал уже потом.
Потом было долгое возвращение на Родину, возвращение к жизни. Он долго привыкал к другой жизни, старался не вспоминать те страшные дни войны.
20 января 1947 года прадедушка женился на Пелагеи Максимовне (прабабушке моей учительницы). У них была большая семья – 5 детей. Яков Иванович очень любил играть на гармошке и балалайке. Ни один праздник в деревне не обходился без него. 
Несмотря на отсутствие ноги, прадедушка много трудился, работал весовщиком на зерновом складе и контроллером электроэнергии по шести отдаленным деревням. Позже, из-за сильной нагрузки на руки (он всегда передвигался на костылях), у него начались проблемы с руками, тромбофлебит. Врачи провели сложнейшую операцию в г. Свердловске. Выписавшись из больницы, он садится на трамвай и едет домой. Остановка. Молодой парнишка предлагает ветерану помочь спуститься из трамвая и нечаянно берёт его за то место руки, где совсем недавно ему сделали операцию. Снова больница, повторная операция на руки. Скончалась любимая жена, Пелагея…К концу жизни прадедушка остался без ног – пришлось удалить вторую ногу, по той же причине. Мой дед стал передвигаться на инвалидной коляске. Но, несмотря на отсутствие ног, прадедушка трудился – выращивал огромный огород, держал домашних животных, ухаживал за собой и за своим домом (долгие годы после смерти прабабушки он жил один).
К сожалению, мой прадедушка Яша ушел из жизни 30 января 1998 года, когда мне было 6 лет. Я помню его невероятно добрые глаза и искреннюю улыбку. Мы с сестрой-двойняшкой, будучи еще совсем малышками, катаем его по дому на инвалидной коляске. А прадедушка плачет… «Это я вас должен на санках катать, а не вы меня на коляске». 
А тот памятный подарок, доставшийся ему от немецкого солдата, дедушка сберёг, он до сих пор хранится в семейном архиве»
В классе царила тишина. А учитель лишь добавила: «Не важно, какой ты национальности.  Важно, какая у тебя душа»
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