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          В некотором селе, в некоторой области жили-были – «Мы». «Мы»- это моя большая дружная семья. Я живу с бабушкой, дедушкой, мамой и двумя сестрами.
   Однажды в школе под Новый год, мне нужно было подготовить костюм и танец снежинки. Меня очень смутило это задание,  и я оказалась в растерянности: как же я сама смогу сделать костюм? Но как говорится: неразрешимых проблем не существует!  Я пришла домой и поделилась  трудностями со своими близкими.  Оказывается, очень хорошо иметь большую семью -меня успокоили и обещали помочь. На следующий день мама сшила мне платье снежинки, сестры подготовили украшения из мишуры, бабушка помогла пришить их к платью, а дедушка смастерил красивую корону.  И вместе с сестрами мы разучили красивый танец снежинок.
Когда наступил долгожданный вечер праздника, я вышла на сцену в своем сверкающем костюме снежинки. Свет прожекторов озарял меня, делая мой наряд еще более волшебным. Мишура блестела, словно настоящие ледяные кристаллы, а корона, которую сделал дедушка, сияла ярче всех звезд на небе.
Я начала свой танец, чувствуя себя настоящей зимней феей. Музыка наполнила зал, и я плавно кружилась, будто легкая снежинка, парящая в воздухе. Сестры, которые стояли рядом, тоже были одеты в костюмы снежинок, и наши движения гармонично сливались в единый танец. 
Зрители аплодировали, улыбаясь и наслаждаясь нашим выступлением. А после танца ко мне подошли одноклассники и учителя, чтобы выразить свое восхищение. Они говорили, что наш номер был самым красивым и запоминающимся.
После праздника я вернулась домой, переполненная радостью и гордостью за свою семью. Бабушка приготовила для нас праздничный ужин, а дедушка рассказал интересные истории о том, что было в его детстве. Мама и сестры сидели рядом, смеясь и делясь впечатлениями от прошедшего вечера.
Вот так дружно все вместе мы подготовились к школьному празднику. Ведь не зря кто-то когда-то сказал ,  что семье где помогают друг другу беды не страшны!
Семья — это настоящая сила, которая помогает преодолевать любые трудности и делает каждый момент особенным.
