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В силу своих возрастных способностей у дошкольников недостаточно сформированы знания о видах спорта и изображения в виде пиктограмм. Мало мотивированы изучать данный материал, потому что для их возраста очень объёмный и сложный. С помощью простых и обыденных игр, которые окружают нас еще в детском саду, можно просто и легко понять и сыграть в игру «Спортивное лото». Изучить материал виды спорта, составить серию игр для ребят. 
Занятия по физической культуре и спорте, представленные детям в доступной форме, позволяют значительно расширить кругозор ребенка, способствуют развитию восприятия, памяти, мышления, воображения. Яркость, красочность иллюстрированного материала, представленного в д/и, дает возможность ребенку наглядно представить каждый вид спорта; его своеобразие и красоту
В будущем можно использовать дидактическую игру на физминутках.
Цель: Закреплять знания детей о разных видах спорта, спортсменах, спортивных атрибутах.
Задачи: Развивать зрительное внимание, логическое мышление, речь детей.
Продолжать прививать желание заниматься физкультурой и спортом.
Материал. Предметные картинки из серии «Спорт», карточки атрибутов и инвентаря спортсменов. 
Возраст : 5-7 лет.





Ход игры
1 вариант. 
Ведущий поочередно вытаскивает из мешочка фишку с изображением вида спорта, дети должны рассказать, что на ней изображено (вид спорта, оборудование, действие) и накрыть карточкой данный вид спорта на своем игровом поле. Побеждает тот, кто первый закроет все игровое поле.
2 вариант. 
Дети определяют, какому спортсмену нужны определенные предметы и размещают их в окошечках на карточках, ответы проговаривают полными предложениями.
Ракетка и теннисный мяч нужны… (теннисисту).
Клюшка и шлем нужны… (хоккеисту).
Лыжи, палки нужны… (лыжнику).
Мяч волейбольный, кроссовки нужен, (волейболисту).
Футбольная форма и футбольный мяч нужны… (футболисту). Коньки, костюм для выступлений нужны (фигуристке) и т. д.
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