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Доброе утро, мамочка! 
Ты, наверное, удивлена, что держишь в руках письмо от меня в то время, когда я ещё сплю в соседней комнате?
Доброе утро, родная!
За окном неохотно отступает зимняя ночь. Ты встала бесшумно, не зажигая огня. Тихонько прикрываются двери, шёпот воды из крана, лёгкие шаги твоих ног…И моё письмо на кухонном столе.
Доброе утро, милая! 
Я проснусь, и ты первая встретишь меня в этом дне, подаришь тепло своей улыбки, прикосновение нежных рук, свет глаз, сделанных из доброты и неба. Поцелуешь горячие от сна глаза… Я почувствую твой аромат, уткнувшись в ямку на твоей шее. Лёгкая прядка волос проскользит  и защекочет мне щеки, принесёт новый запах, запах горячего какао. Как я люблю за это утро! Утро, которое даришь мне ты…
А потом начнётся расписание. Расписание  - это такая штука, из которой нельзя выпасть ни на минуту! Школа, теннис, танцы в «Овации», шахматы, домашка… В расписании всего полно: смех, трудная задача, пролитый чай, снежная перестрелка у школьного крыльца, любимая песня, проигранная шахматная партия, слёзы, потерянная рукавичка… и твои беспокойные звонки: «Что? Как? Целую!».
Много всего в расписании, но в нем нет сладости утра! И твоего  аромата, смешенного из заботы, нежности и тихого счастья. Пусть же эти  слова на бумаге будут в твоём расписании вместо грусти и печали!
Доброе утро, мой самый родной человек! Моя мамочка! 
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