Эссе на тему «Влияние творчества М.Ю. Лермонтова 
на жизнь современного подростка»

Творчество Михаила Лермонтова, великого русского поэта и прозаика XIX века, продолжает оказывать огромное  влияние на жизнь современного подростка. Несмотря на то, что прошло более двух столетий со времени создания его произведений, темы и переживания, заложенные в творчество писателя, остаются актуальными и близкими для молодежи.
Одной из центральных тем лермонтовского творчества является одиночество, которое испытывают его герои. Они часто находятся в борьбе с окружающим миром, стремятся к самопознанию. Это чувство хорошо знакомо современным подросткам, которые живут в условиях постоянного давления со стороны общества, социальных сетей и ожиданий. В поэзии Лермонтова, в частности, в поэме «Мцыри» и стихотворении «Демон», молодые люди находят отражение своих внутренних конфликтов и стремлений. Лермонтов дает право голоса тем, кто чувствует себя изолированным, что позволяет не только понять свои чувства, но и принять их как часть личного роста. 
[bookmark: _GoBack]Тема любви как в поэзии, так и в прозе Лермонтова также сильно затрагивает проблему глубоких чувств и переживаний, порой болезненных. Его поэзия полна страсти, романтики и печали, что позволяет подросткам лучше понять собственное эмоциональное состояние. Строки поэта о любви, потере и ожидании находят отклик в сердцах молодого поколения, помогая осознать сложность и многослойность человеческих отношений.
Ключевым аспектом творчества Лермонтова является стремление к свободе и выражению индивидуальности. Его герои часто противостоят устоям общества,  ищут свое место в мире, например, Печорин из произведения "Герой нашего времени", который покорил сердца миллионов людей своей индивидуальностью, интересным мышлением и умением справляться с трудностями. В эпоху, когда молодежь стремится найти свой голос, идеи Лермонтова становятся особенно актуальными. Они вдохновляют не бояться быть собой, выражать свои мысли и чувства, искать собственный путь, даже если он не совпадает с ожиданиями окружающих. 
Лермонтов был не только поэтом, но и социокритиком. Его критика общественных пороков и несправедливостей во многом схожа с сегодняшними проблемами. Современная молодежь, активно участвующая в социальных движениях и проявляющая заинтересованность в борьбе за справедливость, может черпать вдохновение из произведений Лермонтова. Его стремление поднимать важные вопросы и выражать мнение о состоянии общества помогает молодежи формировать свои собственные взгляды на справедливость и мораль.
Таким образом, влияние творчества Лермонтова на жизнь современного подростка многогранно и разнообразно. Его произведения являются источником вдохновения и поддержки в поиске себя, в осознании любви и одиночества, а также в стремлении к свободе и справедливости. Чтение и осмысление лермонтовских текстов помогает молодежи понимать и принимать свои чувства и формирует критическое мышление. В этом духовном и культурном наследии Лермонтова современное поколение находит важные ориентиры, которые способствуют открытию новых горизонтов для своего личного роста.
