Из боя он вышел живым
Сколько бы времени ни прошло, а в этот день память снова и снова возвращает нас… День 22 июня 1941 года перечеркнул мирную жизнь советских людей и принёс множество горя и испытаний. И кто бы что сегодня ни говорил, ясно одно – ничего, никакой Победы не было бы без мужества и стойкости советского человека, который превозмог и преодолел, когда позвала Родина. 
[bookmark: _GoBack]Я счастлива тем, что сама в жизни знаю одного из таких бойцов, выходца из простого крестьянского рода, который прошёл от Сталинграда до Берлина, не растеряв при этом все человеческие качества, данные ему Богом. На глазах моего героя растаскивалось достояние народа, которое было сбережено для потомков. Но это всё события сегодняшнего времени, а я предлагаю перенести память 80 лет назад. Защищать Родину от врагов на долю Дмитрия Александровича Анкина выпала честь в 17 лет. Это было время ещё до принятия военной присяги, в 1942 году, когда он жил со своими бабушкой и дедушкой в пригороде Сталинграда, а точнее, в Городищенском районе, где я проживаю сейчас.
В заснеженных степях междуречья Дона и Волги в трескучий мороз около месяца вели тяжёлые бои наши надёжные и безотказные войска, последовательно выбивавшие немцев из сильно укреплённых позиций. Массовый героизм и самопожертвование – передвигаться по глубокому снегу, лежать в нём, когда враг из дотов, дзотов, из-за брустверов глубокий траншей поливал ливнем стали – стали тогда обычным делом всех. Драматизм тех недель кровопролитных боёв под Сталинградом заключался в том, что наши войска штурмовали оборонительные полосы, построенные самими же жителями Городищенского района весной-летом 1942 года в предвидении немецкого наступления. Возводить эти полосы приходилось и 17-летнему Дмитрию.
Ну а в январе 1943 года Дмитрий уже стал рядовым 203 запасного стрелкового полка. Миномётчику Анкину пришлось увидеть и испытать на себе эту боль войны сразу. Но никогда Родине не было за него стыдно. Он был дисциплинирован, исполнял все уставы и приказы командиров, содержал своё оружие в образцовом порядке и бил врага, как того требовала родина. За всё это он был отмечен множеством правительственных наград. За стойкость и мужество, проявленные в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, Указом Президиума Верховного Совета СССР награждён Орденом Отечественной войны 1 степени, номер ордена 1795347; восемью юбилейными медалями, множеством благодарственных писем, поздравлений.
Самым запоминающимся моментов периода войны для Дмитрия Александровича стало её завершение, так как заключительно сражение было самым тяжёлым и сложным. Психологически бойцы были готовы на всё. Маршал Жуков требовал тщательной подготовки наших сил. Он подсказывал, как лучше нанести главный удар. Это было уже в Берлине. Два дня, 14 и 15 апреля, по приказу Жукова 32 разведывательных отряда под прикрытием огня артиллерии уточняли огневую систему обороны противника, определяли наиболее уязвимые места оборонительной полосы. Разведка боем имела и другую цель – заставить немцев подтянуть на передний край больше живой силы и техники, чтобы перед началом наступления накрыть их огнём артиллерии и миномётов.
17 апреля на всех участках фронта разгорелись ожесточённые сражения. Враг отчаянно сопротивлялся, однако вскоре начал отступать. 1 мая, когда генерал Чуйков уже докладывал Жукову по телефону, что на его командный пункт доставлен начальник генерального штаба германских сухопутных войск генерал пехоты Кребс, который сообщил, что Гитлер покончил жизнь самоубийством, от шальной снайперской пули боец Анкин Дмитрий Александрович получил сквозное пулевое ранение.
Уже в госпитале он узнал, что бои в Берлине продолжались ещё два дня. И только ночью 2 мая радиостанция штаба обороны передала, повторяя несколько раз: «Высылаем своих парламентёров на мост Бисмарк штрассе, прекращаем военные действия». Давно бы надо…, ну а 9 мая был подписан акт о безоговорочной капитуляции Германии.
Так миномётчик Анкин Дмитрий Александрович запомнил те дни лихолетья.
Я горжусь своим земляком, который подарил нам, живущим сегодня на Городищенской земле радость, счастье, мир. От Дмитрия Александровича я слышала, что в тяжёлые минуты на фронте они обращались к Богу. Некоторые совсем не знали молитв, но в мыслях своих они молились Господу, просили о сострадании и милосердии. От смерти, считал Дмитрий Александрович, его спас Господь. К сожалению, ветеранов с каждым годом становится меньше. Сегодняшние дети, когда вырастут, передадут это следующим поколения. Я рассказала только об одной судьбе. Это обычный человек из многих и многих тем, кому мы обязаны уничтожением фашизма и тем, что мы сейчас можем радоваться жизни.
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