Мой дед-Герой.

В песне советских лет есть такие строки «Чтобы памятен был свой герой…», я хочу, чтобы о боевом пути моего прадедушки – героя моей семьи, узнали как можно больше людей. Вы скажете, это ваша семья. Да, у моего прадедушки было две дочери, три внука, шесть правнуков. И сегодня его портрет его дети, внуки и правнуки несут в Бессмертном полку в маленьком поселке Черноморском Северского района Краснодарского края, в Краснодаре, в далеком селе Эльхотово в Северной Осетии-Алании, во Владикавказе, в Казани и в Москве. Но может быть мой рассказ о его боевом пути и мирном подвиге станет примером, чтобы о герое своей семьи написали другие.    
Мой прадедушка Имизьян Мамигон Миронович, родился 5 августа 1922 года в городе Симферополе, в многодетной семье. Чтобы помогать родителям прокормить младших сестер и брата, с четырнадцати лет стал работать в торговом порту Феодосии. Он вспоминал эти годы, как время желаний и светлой мечты о будущем. Хотел учиться, получить специальность и связать свою жизнь с морем. Мечтал о далеких странах, с интересом слушал рассказы бывалых моряков. Но наступило 22 июня 1941 года…   И впереди его ожидали испытания, которые навсегда изменили жизнь. Уже 13 июля 1941 года мой прадедушка из военкомата г.Феодосия уходил на фронт в составе морской пехоты. После учебного отряда, был участником первого Керченского десанта в декабре 1941 года, в составе 83 морской бригады. О подвиге Первого Керченского десанта написано мало, он вошел в историю Великой Отечественной войны, как «сложный опыт крещения огнем», много было потерь. Тогда советские войска ценой человеческих жизней пытались остановить врага. Мой прадедушка получил ранение в ногу и сильное обморожение. Он рассказывал нам с братом, что и через много десятилетий помнит пронизывающий холод морской воды и решимость быстрее добраться до берега. Потом было восстановление в Новороссийском госпитале и снова фронт… Воевал на Курской Дуге в составе пехотного десанта 2 танкового корпуса 1 Украинского Фронта. Освобождал Украину и Беларусь. Был ранен в правую руку. Награжден медалью «За отвагу» и медалью «За боевые заслуги». Советские войска освобождали территорию Советского Союза, все чувствовали, что Победа близится, скоро конец войне. Довоенные мечты о море стали той движущей силой, которая заставила прадедушку еще в госпитале написать обращение к командующему о переводе на флот или в морскую пехоту. Рапорт был удовлетворен и с июня 1944 года он проходил службу рулевым торпедного катера Днепровской военной Флотилии, освобождая Польшу и участвуя в Берлинской операции. День Победы встретил в г.Фюстенберге, рулевым, а затем мичманом катера командующего Днепровской флотилии. За проявленное мужество в ходе боев за Берлин, получил краткосрочный отпуск. Но к 1945 году все родные были депортированы из Крыма на Урал. Учитывая дни в дороге, отпуск был три дня, но и они стали бесценным подарком для всех. Именно в эти дни мой прадедушка – герой Победитель встретил мою прабабушку – Софью Сергеевну. Они договорились писать друг-другу и дедушка уехал продолжать службу в Польше (г.Пинск). Награжден орденом «Отечественной Войны 1степени», медалями «За взятие Берлина», «За победу над Германией». 
Демобилизовавшись в феврале 1948 года, он приехал к родным на Урал. Бравый матрос решил учиться, начинать новую мирную жизнь. До войны, прадедушка окончил 4 класса начальной национальной школы в Симферополе. Уже в первые месяцы на Урале он оканчивает шоферские курсы, устраивается на работу. Создает семью. На Урале родилась моя бабушка – Ехсанерт Мамигоновна и ее сестра –Азниф Мамигоновна.
Страна восстанавливалась после страшной войны, в 1953 году началась реабилитация крымских народов, было разрешено возвращаться в Крым. Наша семья приняла решение о переезде. Но в Крыму на месте домов моих родных были уже построены новые, жизнь шла своим чередом. Знакомые рассказали о развитии нефтяной промышленности на Кубани, о новых месторождениях и рабочих городках.    В 1957 году наши родные переехали на Кубань в п.Черноморский.  Прадедушка стал работать в Холмском автохозяйстве, затем в УТТ НГДУ «Черноморнефть» водителем вахтового автобуса. К боевым наградам в 1970г. добавился орден «Знак Почета», за безаварийный и добросовестный труд.
Являясь инвалидом Великой Отечественной войны, пенсионером, 10 лет продолжал работать слесарем РММ УТТ НГДУ «Черноморнефть». Умер 25 января 2011 года.
Когда прадедушка умер, мне было 6 лет, как своей любимице, конечно, он рассказывал мне только смешные истории про кота Ваську, любимца экипажа боевого торпедного катера или про людей со старых фотографий. Свой боевой путь он рассказывал моему брату Михаилу, которого назвали в честь прадедушки, и ребятам в школе, куда его приглашали на встречи. Очень скромный, трудолюбивый человек, он всю свою жизнь посвятил своей стране, мирному небу над нашей головой. 










