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« Подвиги, которые не забываются: моя семья и война».
Великая Отечественная война - я, наверное, только сейчас начал понимать, как было страшно. Она никого не обошла стороной, никого не пощадила. Никто не может сказать, что остался не затронутым теми событиями 1941-1945 годов. Каждая семья тем или иным образом испытала на себе все тяготы Великой отечественной войны, те потери и тот облегченный запах Победы мая сорок пятого.
Мою семью война также затронула. «На войну брали всех: и больших, и малых. Мужчин .  Детей брали  на разведку. Женщин, дедов и тех, кто мог держать оружие. Они уходят на фронт, а девочки и бабушки пытались держать скот, выращивать хоть что-то для пропитания. Немцы пытались сделать их рабами  и захватить наши земли, города и страны. Взрывали бомбы, стреляли, убивали, отбирали последний кусок хлеба, издевались. И каждый солдат, мальчики, деды, все хотели сделать подвиги, стараясь и сохранить  своих женщин, и женщин других людей…».  Именно такую историю, почти дословно, передают в нашей семье из поколения в поколение. Мне ее передала моя мама, а ей в свою очередь ее мама, а той –мой прадедушка- Халезов Евстафий Алексеевич. 
В 1939 году он был призван на срочную службу. Ему тогда было всего то 20 лет. Служил он артиллеристом  в Подмосковье . Затем он попал на финскую войну.  После этого в 1941 году их роту перебросили в блокадный Ленинград. Прадедушка служил в специальном полку. В начале  войны он был пулеметчиком, а в конце 1944 года охранял германских военнопленных. 
Прадедушка не любил говорить о войне. Когда ему задавали вопрос, то он говорил лишь три слова: «Я был в аду». Мы сейчас даже не можем представить, как это было…
Но иногда он делился информацией с родственниками. Рассказывал, что когда служил в Ленинграде, то был дикий голод. Это один из тяжелейших периодов, которые когда-либо пришлось пережить. 900 дней и 900 ночей люди держались мужественно. С наступлением холодов люди стали умирать прямо на улицах. Они ели все, что можно съесть: цветы , растворяли и варили столярный клей, суп из крапивы, мышей, голубей, ловили рыбу, варили напитки из хвои. Дедушка говорил, что даже не брезговал конским навозом. Выдавали и паек, но он был очень скудный. Чтобы вы понимали, кусок хлеба на целый день был со спичечный коробочек. И состоял он не из муки. Мука, конечно, тоже была, но в малых количествах. Основной состав хлеба – это опилки, сода и бумага. На вкус хлеб был черствым и горьким, но даже этому люди были рады. 
Одним из подвигов жителей блокадного Ленинграда стало строительство так называемой «Дороги жизни», которая связывала город со страной. По этому пути эвакуировали население и доставляли продукты питания. А проходила она по Ладожскому озеру. Бомбежки, невыносимые условия… Но движение по ледяной трассе не останавливалось. Мой прадед, конечно, не перевозил людей и продукты, но будучи артиллеристом обеспечивал безопасность тех, кто непосредственно это делал. Их часть обстреливала бомбардировщики врага, появляющиеся в небе над городом и Дорогой.
 В конце 1944 года он получил ранение. Всегда говорил, что по своей же глупости. Стояли сильные морозы. Отопление в домах не было и люди согревались как могли. И вот прадедушка увидел на убитом солдате новую шинель. Побежал за ней, но встал на мину и ему оторвало правую ногу. В семейном архиве сохранились документы, подтверждающие этот факт. И когда я смотрю на них, то перед глазами встает образ разрушенного города, мертвый солдат и мой прадед, изможденный, голодный, в истрепанной одежде, спешащий к нему… 
Мама рассказывала, что когда они приезжали к прадедушке в гости, то часто открывали шкатулку с медалями и долго их рассматривали. А их было более двенадцати. Награды Халезова Евстафия Алексеевича:
· Два ордена ВОВ за оборону Москвы
· 1945-1965 г.г 20 лет  ВОВ
· 1945-1965 г.г 20 лет победы ВОВ
За оборону Москвы – за нашу Советскую Родину.
· Участнику войны 40 лет победы в ВОВ 1941-1945 г.г
· 2 медали 1945-1995 г.г 50 лет ВОВ
· 1896-1996 г. Георгий Жуков
· 1918-1988 г.г 70 лет вооруженных сил СССР
· 50 лет Вооруженных сил СССР 1918-1968 г.г
· 1945-1975 г.г участнику войны . 30 лет победы в ВОВ 1941-1945 г.г 
· Ветеран труда- за долголетний добросовестный труд
К сожалению, не все медали сохранились.
После войны он женился и у него родилось две дочери, а затем внуки и правнуки. Несмотря на тяжелую жизнь, дедушка всегда был очень добрым и отзывчивым человеком. Пройдя черед ужас и смерть его внутренний огонь не угас. Выжить в этом аду и остаться человеком- это ли не великий подвиг!
Прадедушка умер 29 ноября 1999 года, в возрасте 80 лет, но память о нем мы проносим сквозь годы, передаем историю из поколения в поколение. Я не застал прадеда живым, но изучая историю в школе и в техникуме, могу с гордостью сказать- он Герой. И всегда останется героем для нашей семьи. И когда я вырасту, так же буду рассказывать своим детям и внукам о том, как их прапрадед внес свой вклад в Великую Победу нашей страны.
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Документы из семейного архива
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