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С врагом сражались не только взрослые, но и дети. Детей немцы еще больше боялись, ведь они были способны на то, что не каждому взрослому было под-силу. И я хочу рассказать историю про одну семью. Она состояла только из детей. Мне ее рассказала моя бабушка Татьяна Ивановна, а ей эту историю поведала тоже бабушка, моя прапрабабушка Анастасия Афанасьевна.
                      Рассказ моей бабушки 
          Ивановой Татьяны Ивановны
  Меня воспитывала бабушка и в то время мы жили в деревне Подгорье. К бабушке каждый день приходила ее соседка баба Тося, ей было около 55 лет, а мне где-то лет 8. Она жила не одна, а с братьями, они были помладше бабы Тоси. Она приходила к нам за молоком и они с бабушкой общались и пили чай, а я удивлялась, как бабушка ее понимает, ведь она не разговаривает. И однажды когда баба Тося ушла, я спросила:
-"Бабушка, а почему она не разговаривает? И почему, когда мы ходим в магазин, кто-то из них приходит  с запиской  и подают продавцу и берут что надо?"
     И бабушка Анастасия Афанасьевна
                начала  свой рассказ
   "Когда началась война их родителей убило и она с тремя младшими братьями осталась одна, на тот момент ей было 14 лет. И так как ее дом находился на окраине деревни, почти в лесу она стала помогать партизанам. Они приносили листовки, а Тося с братьями их разносили по деревням.
   Однажды к ней в дом постучались два летчика, их самолет подбили немцы и они, скрываясь от немцев, пришли к Тоси. У летчиков было важное донесение, но немцы шли за ними по следу. Они спросили:-"Далеко ли наши?" И Тося им объяснила, как идти короткой дорогой. Она знала, что вот-вот придут немцы и начнут их пытать, и если только кто-то что-то скажет все пропало. И она решается на отчаянный поступок, Тося взяла нож и отрезала всем языки и себе тоже. Когда пришли к ней немцы, то они увидели окровавленных и плачущих детей, но Тося знала, что они ничего не узнают от них и летчики донесут важное сообщение, даже если немцы их убьют или будут пытать, все равно ни чего не узнают. Конечно немцы обыскивали дом, что-то спрашивали, орали, но дети только плакали. Пока они искали летчиков, наши партизаны успели подойти и уничтожили немцев, а они остались живы.Вот так поступали дети в войну, что бы подарить нам мир, и поэтому у них в семье ни кто ни говорит. Ради военной тайны она пожертвовала собой и братьями."
[bookmark: _GoBack]     Когда бабушка закончила, я плакала и у бабушки тоже на глазах были слезы. Вскоре мы оттуда уехали и больше я не видела бабу Тосю, но эту историю я помню до сих пор.

       


