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ДЕВОЧКА ИЗ БЛОКАДНОГО ЛЕНИНГРАДА
      Недавно я прочитала повесть  "Блокадный танец Ленинграда". Автор  -  Сьюзи Литтл. Это повесть о девочке Даше, которая очень любила танцевать. А ещё эта повесть о блокадном Ленинграде и о людях, которые смогли пережить блокаду. Меня поразила стойкость маленькой девочки, которая, несмотря на голод, холод и бомбёжки, выжила и исполнила свою мечту – стала настоящей балериной.
      Несколько дней я находилась под впечатлением от прочитанной книги. Я рассказала о ней своей маме. Мама тоже прочитала повесть. А потом она мне рассказала, что в нашем посёлке живет одна пожилая женщина, которая тоже в детстве пережила блокаду Ленинграда. Меня это очень заинтересовало, я захотела услышать об ужасах блокадного Ленинграда из первых уст. И я напросилась к этой бабушке в гости.
      На пороге меня встретила очень приветливая женщина, она пригласила меня в дом, предложила чаю. Сначала она не очень хотела о себе говорить. Она считает себя обычным, ничем не примечательным человеком. Но потом она разговорилась и начала свой рассказ:
      - Зовут меня Галина Алексеевна Куфтарева, в девичестве Монахова. Родилась я в Ленинграде 30 июля 1940 года. Когда началась война, мне не было и года. Конечно, я не помню событий блокады, я знаю о них из рассказов моей старшей сестры Тамары, которой на начало войны было 7 лет. Наш отец Алексей Петрович Монахов ушёл на фронт и пропал без вести. Мы больше о нём ничего не слышали. Мама работала в госпитале медсестрой. Тамара ходила в школу. Хотя город  бомбили, школы работали. Правда, они находились в подвалах. Мама была всегда на работе, а меня оставляли одну дома, за мной присматривали соседи и Тамара.
      Я слушала рассказ Галины Алексеевны и думала, что о таких же событиях я читала в моей любимой книге. Я спросила:
     - Как вы пережили холодную и голодную блокадную зиму?
     - Сестра мне рассказывала, что я постоянно плакала, уж очень я хотелось есть. А есть было нечего. Я была очень слабой и болезненной. В госпитале раненые бойцы делились с мамой едой, чтобы она кормила нас с сестрой. Но еды всё равно не хватало. Сестра Тамара тоже всегда хотела есть. Она училась в школе, а потом с ребятами ходила сбрасывать с крыш зажигалки. Тамара тоже была очень слабой и худенькой. А ещё по четвергам они с мамой ходили собирать трупы и вывозили их на санях, было очень тяжело и страшно. От голода я всё слабела и слабела. Однажды, как рассказывала Тамара, я так ослабла и посинела,  что все подумали, что я умерла. Мама, тоже голодная и обессиленная, плакала надо мной как над умершей, но Тамара, заметила, что мои пальчики шевелятся.
Галина Алексеевна вытерла мокрые глаза. Я тоже не могла сдержаться, и у меня потекли слёзы. 
     - Маме моей стало плохо, - продолжала Галина Алексеевна, - она не знала радоваться или горевать. Ведь я всё-таки была лишним ртом, вдвоём с Тамарой им было бы легче. Но это я сейчас так думаю, а что думала тогда моя мама, я не знаю, потому что вскоре моя мама умерла от сердечного приступа. Не выдержала она всего этого ужаса. Было ей в то время всего 35 лет.
    Так я узнала, как осиротели две маленькие девочки в большом и холодном блокадном городе, и снова вспомнились мне герои прочитанной книги. А рассказ продолжался:
     - Остались мы с Тамарой совсем одни. Первое время Тамара еще продолжала получать хлеб по маминым карточкам, наверно, этот мамин хлеб нас и спас. Потом помогали соседи. Весной  1943 году нас забрала наша тётя Маша, которая жила в селе в Ленинградской области. Там мы прожили недолго: в ленинградских лесах ещё оставались недобитые немцы, от их рук часто погибали дети, которые ходили в лес за ягодами и за грибами. Порой в день по четверо-пятеро ребят не возвращались домой. Тётя Маша боялась за нас, и вскоре мы с сестрой оказались в детском доме в Вологодской области. Там я окончила школу-восьмилетку, потом поступила в ткацкий техникум. Уже смолоду стала ударником труда, имею  много наград. В 24 года вышла замуж. В 1966 году приехала с мужем в Челябинскую область в молодой целинный посёлок Калининский.
    Галина Алексеевна замолчала, задумалась о чём-то своём. Потом продолжила:
    - Муж мой Алексей  не захотел жить в селе, всё рвался в город. Так и уехал, оставив меня с двумя маленькими детьми. Сыновей я вырастила, выучила. Сейчас у меня уже четверо внуков и три правнучки.
     Глядя на Галину Алексеевну, я была потрясена, сколько трудностей выпало на долю  этой  хрупкой женщины, но она выстояла, выдержала, не сломалась. Ей в этом году исполнится 85 лет. А она до сих пор такая живая и энергичная! Ведь она и сейчас, в непростое для страны время, не остается в стороне: с такими же неравнодушными людьми она плетёт маскировочные сети, делает окопные свечи, переводит для участников СВО часть своей пенсии.
     - Я не могу остаться в стороне, - говорит Галина Алексеевна. - Это моя страна, это наши мальчишки отстаивают честь и независимость нашей Родины. Они нас защищают. А я знаю, что такое война…
      Галина Алексеевна еще долго угощала меня чаем с конфетами и булочками, рассказывала о своей молодости, о сыновьях и внуках… Но одна ее мысль сразила меня и врезалась в память:
       - Эх, война! Кабы не война, не блокада, не фашисты проклятые… жили бы долго мама и папа, а у нас с Тамарой было бы счастливое детство.
