Помните ли вы своё детство? Весёлое и беззаботное. Лично я помню те годы, когда ходил в детский садик, лежал на диване вниз головой, играл с машинками и катался на велосипеде, с такими же детьми как я. Великолепное время, тогда меня не интересовали никакие другие проблемы нашего существования. Я не думал о смысле жизни и о важности человеческой души, не думал о том, что может случиться несчастье и мир превратится в то, что не вообразишь в никаком, даже самом страшном кошмаре, мне не приходила мысль, что мои родители, могут умереть или пропасть без вести. Я не мог себе вообразить, что могу остаться один, посреди улицы, без какого-либо ночлега и близких. Мне бы оставалось только плакать и надеться, что мама придёт. Но нет, мама не придёт. Мама лежит не далеко, буквально в ста пятидесяти метрах от меня, но она не плачет, даже не дышит. Она умерла. Её пристрелили немецкие захватчики. Её последние слова были: “Беги и не оглядывайся!” Я бежал, но не долго. Я обернулся что бы посмотреть, что они сделают с мамой. Последнее что я видел был громкий взрыв, и брызги крови, сопровождающиеся женскими криками, и бездушная и значимая фигура падает на пол.
Представили себе такое детство? Детство, когда ты только вчера играл с мамой и папой в прятки, а сейчас прячешься от нацистов и голодаешь. Ищешь хоть какую ни будь еду что бы не умереть. Шести или семилетнее дитя обязали не жить, а выживать. Не смеяться, а понять, что мамы больше нет и она никогда больше не придёт. Ты один. Это преступление – преступление против детского счастья и детства. 
Детство – это начальный этап жизни каждого человека, и каждый проживает его по-разному. Детство прошло незаметно и одновременно красочно и ярко. Немало важный факт, во время этого периода наш организм узнаёт около восьмидесяти процентов всей визуальной информации, которая пригодится ему в жизни. То есть во время детства формируются привычки, развивается кругозор и мышечная память, ребёнок всё хорошо запоминает, а самое главное, во время начальной стадии жизни у ребёнка развивается личность – то, что будет отличать его от других ребят. И обычно, этот период проходит радостно и весело, как я говорил - без забот. Но, к моему глубокому сожалению, то, что случилось в середине двадцатого века, а именно 1 сентября 1939 года, перевернуло мир и сознания многих детей и не только. Концлагеря или лагери смерти, были созданы для содержания военнопленных, а также для уничтожения различных групп населения. В лагерях детей использовали как доноров крови для немецких солдат, проводили на них медицинские опыты с целью узнать, как-то или иное вещество подействует на организм ребёнка. Ещё, в немецком тылу, солдаты нацисты любили кидать измученным голодным детям хлеб, а когда они спешили к нему и даже отталкивали друг друга, чтобы насладиться лакомым куском, то немцы расстреливали их из оружия. Они называли это - “Тир”. Так или иначе, даже если ребёнок не оказался военнопленным, то он был поражён войной и смертями бесчисленного количества людей. В лагерях смерти находились не только евреи и предатели немецкого режима, но и множество советского народа, в том числе и дети содержались в лагерях. 
Начало Великой Отечественной войны принято считать 22 июня 1941 года – день памяти и скорби, а также воинской славы России. Адольф Гитлер, без объявления войны напал на СССР. По радио вещали:” Граждане и гражданки Советского Союза! Советское правительство и его глава товарищ Сталин поручили мне сделать следующее заявление: Сегодня, в 4 часа утра, без предъявления каких-либо претензий к Советскому Союзу, без объявления войны, германские войска напали на нашу страну. Советским правительством дан нашим войскам приказ — отбить разбойничье нападение и изгнать германские войска с территории нашей Родины. Наше дело правое. Враг будет разбит. Победа будет за нами!” Эти слова прозвучали из радиоприёмника на всю страну. Мне не суждено знать, какой ужас был у людей в этот миг. Кто-то выпустился из университета и планировал стать человеком высокой должности, а сейчас, он призывник и вынужден ехать на фронт. Отцы уезжали от своих семей и не возвращались домой. Матери и их дети часто оставались без кормильца. Что чувствовал мальчик, который хотел поиграть с папой в футбол на выходных или съездить в парк прогуляться, должен был осознать, что ближайшие 4 года, он не увидит своего папу, а может и вовсе никогда. 
Но, часто, ребёнок оставался один: либо родителей забрали немцы в лагеря, либо они мертвы. И у таких ребят выбор был не велик. Многие записывались в армию, прибавляли к своему возрасту год – два и шли воевать за родину, многие за неё погибали. Голод, холод, смерть, страдания часто делали ребятишек взрослее, воспитав в них недетскую силу духа, смелость, способность к самопожертвованию, к подвигу во имя Родины, во имя Победы. Десятки тысяч детей в партизанских отрядах воевало наравне со взрослыми солдатами. Некоторые ребята отличились, смогли стать героями Великой Отечественной войны. Таких ребят тоже было много, умерших за родину и за победу над нацистской Германией. Одна из таких Зина Портнова. Зина была простой девочкой из Ленинграда. Она часто ездила со своей сестрой на каникулы к родственникам в Белорусию. Но в 1941 году ей и её сестре суждено было оказаться в эпицентре боевых действий. Девочки оказались на территории, захваченной Немцами и уехать обратно в Ленинград они не смогли, не влезли в вагон. Вскоре, стало известно, что тот поезд был подбит нацистами. Сама Зина же устроилась в столовую врагов чернорабочей, заодно выведывая обстановку в стане недругов. Позже стало известно, что летом 1943 года фашисты планируют отправить местных жителей работать в Германию. Портнова увела сестру в партизанский отряд, а сама вернулась, чтобы выполнить ещё одно задание. Пионерка подсыпала в суп яд, отчего скончалось более 100 немецких офицеров. Она была переведена в одиночную камеру, где была измучена до смерти. Ей выкололи глаза, у неё были раздроблены пальцы и не было ушей. 	Как писал В. И. Смирнов: “Завтра все должно кончиться. И все же эти палачи ничего от нее не добились. Она давала клятву в верности Родине и сдержала ее. Она клялась мстить беспощадно врагу за то горе, которое он принес советским людям. И она отомстила как смогла”. Зина Портнова была достояна звания Героя Советского Союза посмертно. 
Стойкости и силы позавидует каждый. Она держала клятву и осталась предана Родине. А что бы было, если бы этой войны не было? Миллионы взрослых и детей остались бы живы. Они бы сидели в своих домах и слушали бы радио. Но произошло то, что произошло, и мы победили. Граждане и гражданки Советского Союза смогли победить и освободить Европу из-под стального кулака Гитлера. И за это мы должны благодарить не только взрослых солдат, но и детей, тех, кто отдал самою светлую пору нашей жизни за победу в этой войне – детство. Детство, которое должно быть радостное и счастливое, без слёз и горя, без разлуки и шока, без взрывов и запаха крови. Спасибо тем детям, которые отдали этот сладостный период из своей жизни победе, чтобы мы – современные дети, смогли сейчас существовать как страна Россия, а не Нацистская Германия, и не познали всех ужасов Великой Отечественной Войны. К сожалению, дети 21 века не способны осознать, что те ребята, которые били Гитлеровцев умерли за то, чтобы они сейчас лежали на диване в телефоне и над их головами не летали бомбы с символикой Нацизма. Лично я благодарен, и клянусь помнить и передать память о своих дедах и бабушках, о мальчиках и девочках своим будущим детям, чтобы они тоже помнили и знали, что они сражались за Родину. 
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