

В своем сочинении я хочу рассказать о своем прадедушки Таланове Михаиле Ивановиче.
Каждый год 9 Мая мы преклоняем колени перед теми, кто подарил нам беззаботное детство. С каждым годом становится все меньше и меньше ветеранов Великой Отечественной войны. Они уходят. И так дорого нам каждое слово, сказанное ими.
1941 год. 22 июня. 4 часа утра — фашистская Германия и её союзники без объявления войны напали на СССР. А спустя почти пять лет, 9 мая 1945 года, наша страна отметила День Победы — праздник, который был провозглашен всенародным. Сколько горя пришлось хлебнуть каждому человеку в годы Великой Отечественной войны! Мужеству и отваге советского народа стоит лишь поклоняться. Много лет прошло с тех пор, но, несмотря на это, без содрогания вспоминать события того времени невозможно. Наши отцы и деды совершили великий подвиг, который навеки останется не только в наших сердцах, но и в сердцах будущих поколений.
Мой прадедушка Миша родился в крестьянской семье 01.06.1921 года в деревне Ураково Марпосадского района.
Когда началась война, прадедушке было 20 лет. В то время он служил в армии. Прадедушка был призван на военную службу 07.12.1941 года.
[bookmark: _GoBack]   В своем сочинении я хочу рассказать о том, почему считаю своего прадедеда героем, почему им так горжусь и гордиться никогда не перестану. К сожалению, прадедушки не стало очень рано, я его не застала. Поэтому рассказываю я о нем со слов мамы. Много было различных случаев в его жизни в эти суровые фронтовые годы.
Боевой путь он начал в 1088 стрелковом полку 323 стрелковой дивизии. Прадедушка не очень любил рассказывать про войну, но если рассказывал, всегда рассказывал  с позитивом. Жили в землянках. Дождь, снег, мороз, грязь - неизменные спутники войны. 
Он запомнил бои  под городом Белосток , Польша. 
Белостокская операция (5—27 июля 1944 года) — фронтовая наступательная операция, часть крупномасштабного стратегического наступления Рабоче-крестьянской Красной армии «Багратион» в ходе летнего наступления 1944 года, проведённая в Западной Белоруссии и Восточной Польше. Проводилась войсками 2-го Белорусского фронта под командованием генерал-полковника В. Ф. Захарова. Итогами операции стали освобождение районов Западной Белоруссии, переход границы Польши и выход на подступы к границе Восточной Пруссии. Были освобождены города Гродно и Белосток. Немецкие войска понесли значительные потери — были уничтожены четыре дивизии, шести дивизиям и двум бригадам нанесён большой ущерб.
Там он получил медаль за отвагу, за то, что уничтожил восемь солдат противника на достигнутом рубеже. 
Еще один  случай из фронтовой жизни 1943 года.  В боях, проведенных за прорыв немецкой обороны на реке Друть в районе деревни Большая Коноплица. Рогачевского района Гомельской области, мой прадедушка, работая наводчиком 120 мм миномета, непосредственно под огнем противника наводил миномет на цель, благодаря умелой работе моего прадедушки подавлены три огневые точки противника с их расчетами. В бою за деревню Коноплица Березовского района Могилевской области. Благодаря стойкой и четкой наводки контр-атаки  была отбита и уничтожена немецкая 74 мм пушка противника и подавлена батарея 105 мм пушек. За этот боевой подвиг мой прадедушка был представлен к правительственной награде «Орден Красная Звезда». 
 Еще одну награду он получил за то, что  во время наступательных боев огнем своего миномета уничтожил живую силу и технику противника. В боях с 22.07 по 31.07. 1943 года под деревней Колядязды Орловской области несмотря на сильный артиллерийский обстрел наших позиций противником подавил две пулеметные точки врага , тем самым помог продвинутся нашей пехоте вперед.
У прадедушки много трудовых и боевых наград:
1. Медаль за боевые заслуги 1943 год.
2. Медаль за боевые заслуги 1943 год.
3. Медаль за боевые заслуги 1943 год.
4. Медаль за отвагу 1944 год.
5. Орден славы III степени 1944 год.
6. Медаль за отвагу 1944 год.
7. Орден славы III степени 1944 год.

    Было ранение в левую руку. Лежал в госпитале. Дошел до Берлина. Война закончилась 9мая 1945 году, а он продолжал служить Отчизне. В 1946 году старший сержант Таланов М.И. был демобилизован на основании Указа Президиума Верховного Совета СССР. 
После войны прадедушка работал в колхозе. С моей прабабушкой Лидой они были знакомы еще до войны, она его ждала. В 1948 году мои прадедушка и прабабушка поженились. Построили дом в Чувашской республике деревне Ураково Марпосадского района,  на берегу Волги. У них родилось две дочери- Мария и Татьяна. Мария-это моя бабушка.
Очень жаль, что мои прадеды не дожили до наших дней, а их рассказы доходят до нас не от них самих, а от родных и близких. Я очень горжусь ими, и пусть память о великой Отечественной войне будет жить вечно в сердцах людей.
9 Мая. В этот день и я смогу пройти в ряду Бессмертного полка с фотографией моего прадедушки Таланова Михаила Ивановича.
« Дни и ночи битву трудную вели - этот день мы приближали, как могли» … Это и о нем, моем прадедушке- Таланове Михаиле Ивановиче…

