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г. Балаково, 2025 год
В преддверии 80-летия со дня Великой Победы каждая российская семья вспоминает своих героев – участников Великой Отечественной войны. И в нашей семье был тоже свой герой – мой прадед Черепня Кирилл Данилович. К  сожалению, я его никогда не видел, ведь он ушел из жизни в 1991 году в возрасте 76 лет. Но память о нем живет до сих пор в детских воспоминаниях моей  мамы…
Мой прадедушка родился 25 апреля 1915 года в селе Красная Поповка Луганской области Украинской ССР. Он рос в рабочей многодетной семье, где всего было 11 детей. Немногие из них выжили, поскольку времена тогда были тяжелые.  Семья была большая, нужно было помогать кормить, и мой прадед, окончив всего 5 классов сельской школы, пошел работать в колхоз. 
В 1937 году его призвали для прохождения военной службы. Там он получил специальность «Специалист колесных машин», служил в должности шофера. В 1940 году был уволен в запас. 
После военной службы Кирилл Данилович женился на моей прабабушке Евдокии Назаровне, и вскоре у них родился сын. А в июне 1941 года немецкая армия напала на Советский Союз, и прадедушка по всеобщей мобилизации был призван на войну…
О войне он рассказывать не любил, поэтому информации о его участии в боевых действиях крайне мало. Известно, что он воевал в 796 и 484 автотранспортных батареях, в 4 авиадивизии. Участвовал в боях и походах с октября 1941 года по октябрь 1943 года. 
У моего прадеда было два старших брата – Григорий Данилович и Дмитрий Данилович, которые также воевали на фронте. Сохранилось совместное фото братьев Дмитрия и Кирилла во время войны, датированное сентябрем 1941 года. 
22 октября 1942 года прадед был тяжело ранен в правое плечо, и его эвакуировали в госпиталь. После ранения он снова вернулся на фронт. В 1944-1945 годах служил стрелком, охраняя железные дороги. Ему было присвоено звание младшего сержанта. 
К сожалению, не все награды прадедушки сохранились – часть их них была утеряна, остались только документы. Он был награждены Орденом Отечественной войны 1-ой степени, медалью за Победу над Германией и многими другими юбилейными наградами. А медаль «За отвагу» вручали уже после смерти прадеда, его жене Евдокии Назарьевне.
Моя мама вспоминает, что в детстве она ходила с дедушкой на каждый парад, посвященный Великой Победе. Все ветераны шли в отдельной колонне, в военной форме, а вся грудь была в медалях и орденах. И мама, сжимая своей маленькой ручкой большую руку деда, шла рядом и очень им гордилась…
После войны прадедушка работал шофаром и слесарем. Но помимо этого, он был большим умельцем и многие вещи для семьи и для друзей, знакомых делал сам. Например, у прабабушки все спицы и крючки для вязания были сделаны его руками. Он сам все вытачивал из каких-то железных прутов и отверток. Для любимой игрушки моей мамы – детского конструктора из алюминия – прадедушка сам выпиливал недостающие детали, чтобы мама могла собрать полноценный макет дома или экскаватора. 
После выхода на пенсию прадедушка с прабабушкой переехали из Украины в Узбекистан, где родилась и жила их внучка – моя мама. Мамина мама (моя бабушка) работала и училась, поэтому большую часть времени мама проводила со своими дедушкой и бабушкой. Прадед работал озеленителем в детском саду. Климат в Средней Азии был жаркий, и ему приходилось много ухаживать за территорией сада и газонами – поливать, удобрять. Тенью в самую жару служили только виноградники. 
Мама с большим удовольствием ходила к дедушке на работу. Однажды он посадил прямо на территории детского сада настоящую желтую репку, и когда та выросла – выкопал её из земли, счистил грязь и шкурку ножичком и угостил мою маму. Она была такая счастливая, когда ела эту сладкую хрустящую репку!
А ещё прадедушка часто рассказывал моей маме две особенные сказки. Они были взяты точно не из книжек – возможно, он помнил их из своего детства или сам сочинил. Это были своего рода «контактные сказки», за которыми мама всегда бегала только к дедушке. В момент рассказа он мог начать щекотать или тискать свою внучку, а она смеялась от восторга!
Когда мама подросла, дедушка научил её играть в «чижика». Из доски он вырезал и выточил биту, а также небольшую заострённую с двух концов палочку (тот самый «чижик»). Вместе с самодельным инвентарем моя мама выходила гулять во двор и учила всех детей в округе играть в «чижика». 
Каждый год моего прадедушку как ветерана Великой Отечественной войны приглашали в школу на мероприятия, посвященные Дню Победы. Вероятно, там он рассказывал какие-то истории с фронта, вспоминал своих однополчан и товарищей. Часто накануне этого великого праздника школьники приходили к нам домой и дарили прадеду свои поделки и подарки. 
Думаю, мой прадедушка, как и многие другие ветераны, не очень любил вспоминать то страшное военное время. Поэтому никогда не делился с детьми и внуками тем, что он видел и что происходило с ним на войне. Моя мама порой приставала к нему с расспросами о шраме на правом плече. Возможно, это было банальное детское любопытство. Но прадед всегда отшучивался и ничего не рассказывал…
Сейчас ветеранов ВОВ остались считанные единицы. И большая часть воспоминаний об этой жуткой войне, унесшей столько жизней простых советских людей, живёт лишь в книгах и фотографиях. Но в наших сердцах и сердцах будущих поколений всегда будет жить память о настоящих героях – о тех, кто не пожалел и отдал свою жизнь ради мира и счастья детей, внуков и правнуков. 
Каждый год накануне Дня Победы, с чувством искренней благодарности мы вспоминаем нашего героя – Черепню Кирилла Даниловича, прошедшего всю войну и вернувшегося в семью в здравии и с чистым сердцем.
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