Мой прадед ветеран ВОВ
Мой прадед Ветеран ВОВ - Чекрыжов Владимир Яковлевич.
[bookmark: _GoBack]Я хочу рассказать о таком великом человеке, моем прадеде – Чекрыжове Владимире Яковлевиче, отце отца моей мамы – Попуца Елены Викторовны. Со своим прадедом - фронтовиком, ветераном Великой Отечественной войны - я не успела познакомиться. Он умер за долго до моего рождения. С прабабушкой, женой моего прадеда - Чекрыжовой Ниной Николаевной - я была знакома, но очень плохо ее помню, так как она умерла, когда мне было 4 года.
Много о военной поре я слышала от своей мамы, а также каждый год с 9 лет я участвовала в параде Победы со своим любимым театром музыки и танца «Щелкунчик», и этот юбилейный 80 год со дня Великой Победы, не стал исключением, но теперь уже я участвую в составе коллектива колледжа культуры и искусств города Оренбурга.
Чекрыжов Владимир Яковлевич родился 15.06.1919 года в селе Андреевке Саракташского района Оренбургской области. До службы в Красной армии работал служащим.
В возрасте 22 лет Саракташским РВК Чкаловской области (ныне Оренбургская область) был призван на фронт, представлен к наградам.
Мой прадедушка участвовал во множественных боевых действиях в составе 49 стрелковой дивизии на западном фронте в должности командира взвода. На фронте в борьбе с немецкими захватчиками находился с 1941 года по 18.03.1943 года. Неоднократно участвовал в боях, на своем счету имеет 5 убитых немецких солдат и 3 офицера. В боях в районе Орла (д. Модравчик) в составе десяти человек роты, будучи в разведке уничтожил 15 солдат противника, 2 землянки, 4 огневых пулеметных точки, взят 1 станковый пулемет, 1 пленный фашист и без потерь вернулись в свою часть. При наступлении и освобождении от противника ряда населенных пунктов, в том числе и д. Черновку уничтожено и подбито: 3 танка, 6 станковых пулеметов, 2 шестиствольных миномета и взято в плен с вооружением 70 немецких солдат и офицеров.
В этих боях при освобождении д. Черновки был тяжело ранен, ампутирована левая рука (инвалид 2-й группы). В связи с чем комиссован из армии и отправлен домой.
Вернулся он домой в своё родное село Андреевку инвалидом второй группы и никогда: ни со своими детьми, ни с внуками, ни с правнуками на военную тему не разговаривал. Вернувшись с фронта, с серьезным ранением мой прадед женился, в его семье родилось 6 дочерей (одна умерла в младенчестве) и трое сыновей. 
Мои прадед и бабушка вырастили 8 достойных детей, всем дали образование, к сожалению, он умер рано в возрасте 58 лет, не дожил даже до дня рождения моей мамы.
После войны он работал военруком в неполной средней школе. Среди преподавательского состава и учащихся пользовался большим авторитетом, имел много благодарностей и отличную характеристику.
За боевые отличия на фронте Чекрыжов Владимир Яковлевич удостоен правительственной награды Орден «Красной звезды» 15 августа 1944 года. Также он имеет несколько юбилейных медалей. Прадедушки Владимира уже 48 лет нет в живых, но моя семья никогда не забудет о том, что он и миллионы других солдат, воевавших в годы Великой Отечественной войны, спасли весь мир от фашизма, чтобы мы могли жить под мирным небом.
Вот таким смелым и отважным был мой прадедушка – Владимир – Ветеран Великой Отечественной войны!
В прошлом году мы с мамой ездили в Москву и посетили Музей Победы на Поклонной горе. Я была поражена интерактивными экскурсиями «Подвиг народа» и «Битва за Москву. Первая Победа». Моей радости не было предела, когда я нашла на доске памяти информацию о своем прадеде. Но, как оказалось, там нет его фотографии. Я предложила маме найти способ и добиться того, чтобы фото деда появилось там.

Спасибо Деду за Победу!
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