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     Победа в Великой Отечественной войне досталась нашей стране ценой огромных потерь. Каждая семья на себе лично пережила все ужасы долгой и тяжелой войны. Вера в светлое будущее и желание подарить детям и внукам спокойное мирное небо над головой помогла нашим дедушкам и бабушкам выстоять, не сдаться и выйти победителями в этой жестокой битве.
     Сегодня нашей спокойной, процветающей жизни мы обязаны нашим Героям. Героям, которые есть в каждой семье. Я хочу рассказать про своего прадедушку, который сумел вернуться домой после окончания войны и прожил долгую, яркую жизнь, достойную гордости и уважения. 
     Мой прадедушка Камалов Хисамутдин Нурутдинович родился в 1926 году в деревне Кама-Исмагилово Альметьевского района. После окончания 7-летней школы работал в колхозе. В 1943 году был призван на военную службу, пройдя подготовительные курсы в военном лагере, принимал участие в боевых действиях на II Балтийском фронте в качестве связиста артиллерийского полка. Дважды был ранен. На войне он потерял ногу, вернулся домой в 1946 году и был награжден орденом Отечественной войны I степени. В 19 лет он стал инвалидом I группы.
     В 1950 году прадедушка окончил Бугульминское педагогическое училище, в 1954 году - отделение татарского  языка и литературы Казанского педагогического института. В 1954-1966 годах работал в молодежной редакции Татарского книжного издательства, несколько лет был  редактором данного издательства. Свой творческий путь в мире литературы он начал в годы студенчества. Все его произведения были посвящены Великой Отечественной войне, её трагическим последствиям. Также прадедушка писал про природу родного края, свою родную деревню, жизнь своих односельчан, о надежде, счастье и любви. 
     Во время обучения в институте прадедушка познакомился с девушкой, которая больше никогда его не покидала. Вместе с прабабушкой они прожили 57 лет, воспитав 2 сыновей и 4 внуков. До нашего рождения, до правнуков, они к сожалению, не дожили. Прабабушка всю свою жизнь посвятила мужу, всегда вдохновляя, помогая и поддерживая во всем.  
     Мой прадедушка скончался в возрасте 91 года, последние годы он был прикован к постели. Однако это не помешало ему оставить после себя наследие, состоящее из  28 книг (5 романов, 7 повестей и рассказов, 21 поэтических сборников). Он стал лауреатом Государственной премии Республики Татарстан им.Г.Тукая и был награжден медалью «За доблестный труд».
     В деревне, где родился мой прадедушка есть улица, которая названа в его честь, также односельчанами создан небольшой музей, посвященный жизни и творчеству поэта, прозаика, народного писателя РТ Хисама Камалова.
     Мой прадедушка - Герой нашей семьи. Я благодарна ему за наше светлое настоящее, за возможность узнать о происходящих событиях, прочитав его произведения. Я горда тем, что являюсь правнуком человека, сумевшего не только потерять, но и найти себя в тех тяжелых послевоенных условиях. Я рада, что у меня есть пример крепкой семьи, сумевшей выстоять все тягости, боль, лишения и остаться верными друг другу. Прабабушка и прадедушка всегда шли рука об руку, ни разу не пожалев о сделанным ими выборе.
     Не только для нас, но и для многих мой прадедушка Хисам Камалов стал символом стойкости, отваги и одновременно личной скромности. 
