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Роль огня в жизни человека

Люди давно используют огонь в своих целях. Сначала для защиты от опасности, потом для тепла и приготовления пищи. Сейчас мы уже не мыслим жизни без огня. Человеку огонь необходим как воздух.
    Что такое огонь? Тепло, свет? Жертвы, потери, смерть? Все привыкли, что огонь – наш друг, но он вмиг становится опасен, если его неправильно использовать, забывая о мерах предосторожности и элементарных средствах безопасности. 
    Недавно я посмотрел фильм «Огонь», посвящённый спасателям и их работе во время лесных пожаров. Храбрые ребята, хоть каждый из них имеет непростой характер, отважно и слаженно боролись с огнём в лесу. Да, одному из спасателей пришлось пожертвовать собой ради спасения детей, выпрыгнув из вертолёта;  другой погиб по своей глупости – поддался панике. Самое страшное  в лесных пожарах, это гибель невинных детей, стариков, беззащитных животных. Очень жалко, когда выгорают деревни, и безмерно радуешься, когда всё благополучно заканчивается. 
    В городе Бежецк тоже есть пожарная часть. Один-два раза  в год, но учеников нашей школы возят на экскурсию с целью познакомиться с историей и деятельностью спасательной службы МЧС. Например, двоюродный брат нашего классного руководителя, Смирновой Марины Юрьевны – Сабурин А.Е.,  больше тридцати лет работает пожарным. Он принимал активное участие в тушении сотни пожаров (думаю, что точное количество ни один пожарный не назовёт), участвовал в спасении и людей, и животных. Были и смертельные случаи; но виноваты чаще всего сами потерпевшие.  Алексей Евгеньевич награждён Благодарственным письмом главы Бежецкого района за свою работу.  
    Все должны понять, что огонь -  наш друг. Огонь - это тепло, уют, комфорт, быстрая и вкусная пища. Человек должен понять, что с огнём обращаться надо бережно, потому что малейшая оплошность превращает искорку огня в «монстра», пожирающего всё, что попадает ему в «лапы».  Особенно нужно следить за маленькими детьми, которые балуются со спичками, зажигалками. Поэтому всех нас, начиная с детского сада, учат соблюдать правила пожарной безопасности. 
    Нет жизни без огня! Таким должен быть лозунг каждого разумного  гражданина. Огонь должен помогать человеку, а не вредить. В наших руках сделать это былью на многие века. Мы теперь знаем, что на помощь лесникам и спасателям  МЧС России  приходит современная  техника: квадрокоптеры, винтокрылые машины, самолёты-амфибии, пожарные машины (автоцистерны), мотоциклы. Берегите, пожалуйста, себя и своих близких! Соблюдайте правила пожарной безопасности!
