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Герои рядом с нами

	В мире множество профессий. Кажется, что из года в год их становится больше. Жизнь меняется, люди меняются, профессии тоже меняются.  Ни для кого не секрет, что каждая профессия уникальна и интересна по-своему. Сложно представить нашу жизнь без врача, учителя, полицейского, военного, лётчика, водителя, спасателя. Этот перечень можно продолжать и продолжать.
	Был милиционер, а стал полицейский;  был пожарный, стал спасатель МЧС. МЧС создано для обеспечения гражданской обороны во время стихийных бедствий, катастроф, пожаров. МЧС – аббревиатура знакома если ещё не всем, то точно многим. Я уверена, что работают в МЧС люди бесстрашные, решительные, выносливые, смелые, готовые пожертвовать собою ради спасения людей, а иногда и животных.  Я искренне уважаю их труд, знаю, что пожарные-спасатели готовы протянуть руку помощи любому, кто нуждается в помощи. Они не просто устраняют пожары, аварии, но и ликвидируют их последствия.
	Профессия спасателя МЧС предполагает обеспечение безопасности населения от наводнений, пожаров, землетрясений и других всевозможных ситуаций: спасти животного, забравшегося на дерево или застрявшего непонятно каким образом в труднодоступном месте; спасти старого человека, закрывшего случайно дверь в квартиру или на балкон; найти заблудившегося в лесу человека…  В мире много  подобных ситуаций, для кого-то, может быть, и смешных. В таких случаях уж лучше смеяться после спасения, чем плакать. Но жизнь непредсказуема для любого живого существа.
	Что бы ни случилось, для нас спасатели – герои. Далеко не каждый пойдёт на риск. Спасая жизни, сотрудники службы МЧС проявляют мужество, отвагу. Они своим примером показывают, что такое честь и достоинство. Невозможно сосчитать, сколько людей и животных сейчас живы благодаря сотрудникам МЧС. 
	Я надеюсь, что когда-нибудь чрезвычайных ситуаций станет меньше, а риски для жизни будут минимальными. Необходимо для этого соблюдать элементарные правила пожарной безопасности, правила техники безопасности при переходе улицы, дороги;  быть внимательными по отношению к младшим и пожилым; не доверять незнакомым людям. 
	Спасатели не требуют никакой награды. Для них лучшая награда – это спасённая жизнь. Поэтому каждодневная и кропотливая работа создаёт портрет Спасателя-Героя, рискующего ежедневно и ежечасно. Они должны уметь подготовить быстро и качественно оборудование для работы, должны уметь преодолевать большие расстояния на воде и в любой местности, будь то горы, склоны, расщелины, завалы. Спасателям необходимо мгновенно оценить создавшуюся обстановку и принять оптимальное решение с минимальным риском для своей жизни и жизни пострадавших; оказать первую медицинскую помощь. Думаю, что даже спасатели сами уже не знают, кто они: пожарные, доктора, психологи, водолазы, механики, водители… Одним словом, Спасатели на  все руки мастера. 
 	Несмотря на сложность профессии Спасателя МЧС и профессиональные риски, она остаётся востребованной среди выпускников наших школ. Есть ещё и в нашем поколении «порох в пороховницах»! Спасатели – удивительные люди, мужественные, сильные духом, Герои. Так и должно быть, чтоб мы, поколение XXI века, были уверены в завтрашнем дне. 	



