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«Буду спасателем»
Мужество. Честь… Это те качества, которые с самого детства воспитывают в семье, школе каждого российского человека. Эти качества являются неотъемлемой частью истинно русского чувства – патриотизма. Особенно важны эти качества для тех, кто выбирает профессии, связанные с защитой своей страны.
 Есть профессии, которые призваны не только защищать, но и оберегать. Это, прежде всего, на мой взгляд, профессия спасателя. Именно о героях спасения я бы хотел сказать. Почему о них? Потому, что я не понаслышке знаю о том, как трудна и опасна эта профессия, ведь мой родной дедушка Астемир Батырбекович Дзампаев много лет отдал работе пожарного, а брат моей бабушки Руслан Казбекович Ужегов – подполковник МЧС России.
[bookmark: _GoBack]   Так кто же они, спасатели? Спасатель – это человек, беззаветно любящий свою Родину, свой народ; человек, для которого опасности, тревога, самопожертвование являются обычными каждодневными заботами. Работа спасателя не имеет временных границ: и днём, и ночью, и в снег, и в зной. Самыми лучшими качествами человеческого характера отличаются те, кто избрал для себя путь спасателя: мужество, ловкость, находчивость, самоотверженность, огромная любовь к людям. Именно такими качествами обладают и мои близкие – спасатели, которые участвовали во многих серьезных операциях по спасению людей, оказавшихся в плену у стихии. Именно благодаря их слаженной работе спасены сотни человеческих жизней. Они принимали участие и в спасении детей Беслана. Им я хочу посвятить несколько поэтических строк:
	Спасатель.
В нем сила характера русского,
В нем доблесть, отвага и честь.
В пожаре, в потоке, горной тропою узкою
Идет он, жизни чтоб наши сберечь.

Ни огонь, ни ветер,  никакая  стужа
Спасателя не в силах вдруг смутить.
Знает он, в минуту эту очень нужно
Путь к свободе людям  проложить  

И если так его судьба сложится,
За жизнь другого жизнь отдать свою,
Спасатель, он не будет мелочиться-
Собой людей закроет и Родину свою.

Говоря о спасателях и пожарных, мне часто вспоминаются сказка Антуана де Сент Экзюпери «Маленький принц», где главный герой ,как и наши герои-спасатели, мечтал сберечь свою планету. 
Поднимаю голову вверх и представляю себе Маленького принца, который смотрит на нашу планету с высоты и видит Звезду Спасения, планету, где царит только добро. 
Я сам в будущем собираюсь стать спасателем и сделать все возможное, чтобы эта звезда горела вечно!
