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ВВЕДЕНИЕ

       Я живу в удивительном крае. Краснодарский край... Самый южный регион России, известный как Кубань. Край необозримых степей и высоких гор, покрытых огромными лесными массивами. Разнообразный пейзаж, сравнительно теплый климат, богатство растительного мира, издана привлекали людей в эти места. Да и каких здесь только не встретишь животных! На территории края обитает 86 видов млекопитающих, 20 – пресмыкающихся, свыше 300 птиц, 11 видов земноводных, при этом значительное количество животных занесено в Красную книгу России. Все животные играют большую роль в жизни человека. 
Актуальность работы.
          Некоторые виды животных живут рядом с человеком, другие виды встречаются только в природе. Мне стало интересно узнать, почему большинство детей пугает вид ящериц? Так ли опасны  ящерицы, как показывает реакция моих друзей и даже некоторых взрослых? Почему девочки обижаются на меня и поднимают жуткий крик, когда я хочу показать им очередную пойманную мной ящерку? Почему некоторые хулиганы - дети из – за своей брезгливости готовы убить ящерицу или пытаются ей оторвать хвост? 
Цель работы: повысить образованность сверстников по отношению к ящерицам
 Задачи:
· Выяснить, какие ящерицы обитают в нашей станице. 

· Узнать условия жизни ящериц из литературы и интернет  - источников

· Провести анкетирование среди одноклассников  - что они знают о них
· Провести работу над распространением информации про ящериц среди школьников

· Обобщить полученные данные.
Методы исследования.
     1. Анализирование, изучение, описание. 
Период исследования.
         Свои наблюдения я проводил с сентября по ноябрь 
Практическая значимость.
         Проведенный опрос, помимо выяснения уровня знаний о ящерицах, способствует повышению образованности по данному вопросу одноклассников.

ГЛАВА 1. 
ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ЯЩЕРИЦ

Ящерица — это животное, которое относится к классу пресмыкающиеся (рептилии). Сегодня известно практически 6000 видов ящериц, которые живут на всей планете, кроме Антарктиды. Есть крохотные ящерки длиной всего 33 мм, а есть и великаны до 3 м в длину и массой от 100 кг. Всего два вида являются ядовитыми. В природе самой распространенной является настоящая или прыткая ящерица, которая, по моим наблюдениям, и обитает в нашей станице. Средняя длина ее тела 10-40 см. В основном это животные небольшого размера с двумя парами развитых конечностей. Их тело покрыто чешуей. Ящерицы могут быть зеленого, серого, бурого или черного цвета. Часто на боках и спине находится узор в виде поперечных или продольных полосок. Некоторые животные могут менять яркость или цвет окраски за счет особого пигмента кожи. В отличие от змей, ящерицы имеют подвижные, разделенные веки. Тело ящерицы упругое, вытянутое, оканчивающееся длинным хвостом. Язык ящерицы может иметь разную форму, цвет и размеры, обычно он является подвижным и легко вытягивается из ротовой полости. Именно языком многие ящерицы ловят добычу. Зубы ящериц служат для захвата, разрывания и перемалывания пищи. Большинство ящериц имеют способность к отбрасыванию хвоста, которую используют в экстренных случаях. Какое-то время хвост извивается, отвлекая врага, а ящерица убегает.  Хвост рептилии достаточно быстро восстанавливается, но уже в укороченном виде. Новый хвост никогда не будет таким же длинным как предыдущий. А длиной хвоста определяется статус ящерицы среди её ящеричных собратьев (чем длиннее, тем лучше). Так что новоявленную короткохвостку сразу полезут обижать другие особи. Ящерица без хвоста лишается множества удовольствий в своей жизни – она может потерять способность к размножению, плохо бегает и лазает из-за отсутствия «равновесного руля», водяные не могут больше плавать, и вынуждены менять свой образ жизни. Но главное – у многих ящериц в хвосте накапливается жир и питательные вещества, а следовательно вся энергия сосредоточена в хвосте. Поэтому после его отрыва животное может умереть от голодания.
Ящерица – хищник, на охоту выходит рано утром или на закате. Основная пища ящериц – это беспозвоночные: различные насекомые (бабочки, кузнечики, саранча, слизни, улитки), а также паукообразные, черви и моллюски. Большинство ящериц откладывают яйца, которые развиваются отдельно от тела самки, и из которых впоследствии вылупляются детеныши. Мелкие виды живут меньше года, крупные — от 3 до 5 лет. 

Глава 2

ЗНАЧЕНИЕ ЯЩЕРИЦ В ПРИРОДЕ

Многие дачники и сельские жители замечают, что на их участках поселились ящерицы. И не одна-две, а целые семейства! Далеко не всем людям нравится такое соседство. Одни считают ящериц, как и других пресмыкающихся, существами неприятными, другие опасаются, не принесут ли они какого-нибудь вреда. А вдруг укусят кого-нибудь или съедят урожай клубники, салата и моркови? Исходя из сведений интернет – источников, все эти страхи абсолютно необоснованны: опасных и вредных ящериц в наших краях не водится. Представительницы тех видов ящериц, которые чаще всего встречаются в наших садах и огородах, и не кусаются, и на человеческую пищу не претендуют. 
А самое главное, что существа эти не только безобидны, но и полезны. Поэтому даже если ящерицы не очень нравятся кому - то — не спешите прогонять их со своих участков, и уж тем более не уничтожайте. Если ящерицы поселились, тому есть две причины. 
Первая — участок представляет собой экологически чистую зону, чему можно только порадоваться. А вторая — на участке для ящериц имеется достаточное количество пищи: насекомых и их личинок, бабочек, пауков, жуков, червей, улиток. Среди этой живности хватает вредителей нашего урожая: пожирают его и гусеницы бабочек, и прочие насекомые-вредители, а уж улитки способны вообще погрызть все полезные растения. Уничтожают ящерки и личинок мух, и саранчу, и медведку — одну из самых опасных вредительниц сада. Причем, будучи невероятно прожорливыми, они поедают вредителей в огромных количествах. Поэтому можно считать, что ящерицы пришли к нам на помощь в борьбе со всевозможной огородной нечистью. Важно, что сами эти юркие хвостатые создания не тронут на ваших грядках ни ягодки, ни травинки. 

Глава 3

РЕЗУЛЬТАТ ПРОДЕЛАННОЙ РАБОТЫ

Таким образом, изучив информацию в интернет – источниках и поселенческой библиотеки, вооружившись необходимыми сведениями, я решил доказать своим друзьям и знакомым то, что ящериц не стоит бояться. Для этого вместе с классным руководителем обговорили фронт работы, где и как я бы мог донести свою позицию. План работы был таков:
1. Провести анкетирование среди одноклассников «Что вы знаете о ящерицах?»

2.  Провести классный час на тему «Ящерицы – вред или польза?»

3. Провести информационные пятиминутки в других классах на данную тему

4. Разработать и распространить памятки на тему «Не убивайте ящериц!» 

5.  Выступить со своей работой на районном исследовательском конкурсе.

В анкетировании приняли участие 30 обучающихся моего класса. Результат был следующим:
1. Взяли бы вы ящерицу в руки? Да 13 Нет 17 .

2. Интересно ли вам наблюдать за ящерицей? Да 17. Нет 13.

3. Ящерицы являются полезными? Да, ответили 9 Нет 21
4. Отрыв хвоста  ящерицами  это способ защиты? Да ответили 12. Нет ответили 18.

По итогам  анкетирования, можно сделать следующие выводы:

Тема про ящериц, интересна моим одноклассникам, однако не все знают о роли которую ящерицы занимают в природе. Также не все знают о пользе, которую приносят эти рептилии. И для того, чтобы изменить ситуацию по результатам анкетирования я провел ряд мероприятий. Для начала классный руководитель Марина Николаевна посоветовала рассказать на классном часе своим одноклассникам  о ящерицах, чтобы расширить общее представление о них ( прил.1).  Затем провели беседу для первоклассников, на библиотечном часе. Для того, чтобы с раннего возраста дети понимали значимость в природе этих рептилий, ознакомить их с тем, что ящерицы не несут никакой опасности ( прил.2). В защиту этих юрких животных создал экологический знак «Берегите ящериц!»  и вместе с друзьями распространил памятки в нашей школе. (прил.3). Принял участие в районном исследовательском конкурсе, для того чтобы придать значимость изучаемой теме (прил. 4)
Заключение

Таким образом, подводя итоги, я пришел к выводу: ящериц необходимо охранять и защищать. Ящерицы обитающие в нашем регионе безвредны для людей. Более того они могут оказывать нам помощь уничтожая садовых вредителей. Они полезны и для человека, и для сохранения баланса в природе. Как и многие виды животных, ящерицы страдают от повседневной деятельности человека – вырубки лесов, использовании химикатов в сельском хозяйстве. Нужно по возможности сохранять те природные участки, на которых эти животные могли бы жить нормально. По итогам своей работы смог повысить образованность сверстников по отношению к ящерицам. Ребята с радостью обсуждают со мной данную тему, интересуются новыми видами ящериц, появились и другие темы про рептилий, которые одноклассники поднимают на классных часах. Цель достигнута.
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