Экологическая сказка
Я присела в тени старого дерева. Ветер качал ветви в разные стороны, и мне показалось, что лиственница мне что-то шепчет, словно хочет рассказать что-то очень важное для нее. Я прислушалась, и в шуме ветра мне почудились слова, едва долетавшие до меня...
         История, которую я хочу рассказать, началась в далеком 1965 году в  одном небольшом населенном пункте Свечинского  района. На окраине деревни Самоулки решили разбить парк и посадить в нем красивые деревья с небольшими мягкими  светло-зелеными мягкими  листочками - иголками. Это были маленькие лиственницы, считавшиеся в то время декоративными растениями. Сейчас, правда, никого не удивишь этим деревом!  И вот из питомника привезли саженцы высотой всего каких-то двадцать сантиметров,  закипела работа. Крохотные деревца   высадили на постоянное "место жительства".  Посадили деревья по определенной схеме: расстояние между рядами - 4 метра,  а между растениями  - 1 метр. Всего было высажено 2500 деревьев за один день! Маленькие лиственницы стали бороться за свою жизнь на новом месте.   Они радовались теплому солнышку и моросящему дождю,  которые отдавали новой поросли свое тепло и нежность.  Больше всего сосенкам нравилось, когда одновременно светило яркое солнце и шел прохладный дождик. Тогда, купаясь в искрящейся теплой воде, они с наслаждением смывали с себя песок и осевшую на них пыль, радостно подставляя под теплый душ каждую веточку. Они словно красовались друг перед другом, стараясь побыстрее вытянуться вверх. Постепенно окрепнув, пустив корни на новом месте, лиственницы стали  похожи на  молодых девушек, приехавших на бал и хвастающихся своими новыми  яркими  платьями. Люди же радовались, что лиственницы зеленеют на территории площадью в 1 гектар. А больше всех радовался лесник, который ухаживал за лиственницами: поливал, если было мало дождя; боролся с сорняками, которые забирали у деревьев живительную влагу.
      Всё шло своим чередом… Дни сменялись днями, месяцы – месяцами. Прошел не один десяток лет. Деревья вытянулись вверх, раскинули в разные стороны свои ветви, окрепли.  Весной и  летом в густых посадках лиственниц слышался веселый щебет птиц. Осенью деревья раскрашивались в желтый цвет, а с приходом осени сильные октябрьские ветры  догола раздевали вчерашних разнаряженных модниц. А после были долгие месяцы зимнего сна под покровом пушистых снежных покрывал.  Лес мирно спал и видел дивные сны о грядущем весеннем чуде.
    С тех пор прошло более 50 лет. Забывать стали люди о красоте, созданной  своими руками. Никакого ухода за посадкой не проводилось, она одичала: заросла лиственными породами, а ряды уже практически не были видны. Одна за одной старые лиственницы стали падать. Территория зарастала густой травой. Да и люди стали приносить ненужный мусор, превращая посадки в  свалку. Было страшно... Что будет с зеленым уголком дальше? 
     Пришла очередная долгожданная весна. Природа ожила. Лиственницы по - прежнему ждали перемен, надеясь, что придут люди не мусорить и захламлять территорию, а навести порядок  в зеленом уголке...
       В один из дней деревья услышали приближающийся шум. Целый день в посадках было шумно: стучали топоры, визжали пилы, громко разговаривали люди разных возрастов: взрослые, дети, подростки. Это снова пришли лесники, а с ними все, кому не безразлична была судьба этого зеленого островка.   Долго не могли поверить деревья, что все это принесет с собой перемены к лучшему. Все это произошло в октябре    2019 года...
   Слушая рассказ старой лиственницы, я догадалась, что прошел здесь экологический субботник: убрали люди многочисленные сухие ветки и деревья, поваленные ветром; скосили высокую траву. Каждую весну с пробуждением природы преобразовывался и внешний облик посадок! Еще недавно заброшенная территория превратилась в зону отдыха, пользующуюся популярностью особенно в жаркие летние деньки.  Появилась уютная беседка, деревянные качели для детей, клумбы с цветами. А еще лиственничный  парк принял новых "жителей - долгожителей". Весной здесь высадили два десятка саженцев кедров. 
      
        

