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     Далеко - далеко на окраине широкой реки, находилось село Летъ. Само село было маленькое, и люди там были добрые.  В одной избушке на чердаке, жил черноволосый мальчишка по имени Ричард со своей бабкой Зоей. Жить на чердаке ему нравилось, так как один там жил, да ещё и вид из окна красивый. 
      Трудолюбив был малый. За что ни возьмётся – всё получается. А какой воспитанный! Всем помогает и возврата не знает…
      Бабка Зоя была вспыльчивой женщиной.  К мальчонке  обращалась только по делам важным: огород вскопать либо идти отведать  еду вкусную. 
Ричард очень мечтательным был: любил ранней весной одеть епанчу и думать о жизни нашей: 
· Вот сидишь у окошка, а ветер без спросу в дом пробирается.  Ты слушаешь, как утки, журавли и лебеди поют о чем-то неизведанном… А  как же хочется расспросить  аиста белого: где побывал, что видел, когда в теплые края летал. 
       Взбегает на чердак бабка Зоя и начинает кричать: 
· Ричард! Где ты был?! Почему грядки не вскопал? Поторопись, а то без обеда останешься…
· Иду, Баб, иду. Вот, только окошко прикрою и сразу пойду, – встал и начал закрывать ставенки.
· И почему ты опять босиком? Голову потерял либо здоровье не так важно?
· Ой… Нет, нет, Бабусь, сейчас надену, надену…
      Ричарду нравилось босиком ходить по земле чистой; он считал, что так здоровье прибавляется. Но только никто не верил в слова сказанные, ведь мальчишка еще жизнь не повидал.
        И проходили дни мятежные весной ранней. Наскучило ему на одной ноте жить. Решил, хоть в лес сходить: повида́ть, как там природа властвует.   
     Лес находился возле реки широкой, недалеко от села Летъ. Шел, шел по тропинке длиннющей, по густой роще дерев. И попал в неизведанную пещеру теней. Остановился перед входом и начал кричать:
· Эй! Есть ли кто живой в пещере темной?!
      Никто не ответил мальчику.  ...Решил он зайти без страху-страшного. И увидел там зверя могучего,  размером с трактор сельский. Отпрыгнул Ричард назад к стене каменной, но испуг не коснулся героя нашего. 
     Сам зверь со снежной шерстью был; хвост, как у белки дикой, пушистый. Усы длинные, как веник домашний. Зевнул и забелели клыки острые!  Вот Ричарду показалось, что это кот огромный. Мальчик решил не будить кота белого, а подождать, чтобы сам проснулся. Ведь нам неизвестно, какие сны снятся зверю великому. Сел на камень и притаился... 
      Когда же проснулся кот волшебный, увидел мальчика и поинтересовался:
     - Как ты здесь оказался? Кто тебя выдумал? 
     Размышлял Ричард о многом-разном…  И, заметив, что животное шевелиться начало, чуть  привстал и в схватил камень в руки: вдруг что случится – хоть спастись сумеет. 
· Эй! Человечишко, как посмел находиться здесь!? Кто позвал тебя сюда?!?
· Здравствуйте, благородный Кот! Я сюда случайно забрел, будить Вас не стал, кто знает, какие Вам сны снятся. Извините, Великий!
· Ладно, ладно… Да, сны мне снились хорошие, то, что искал, нашел, –  великодушно ответил Кот. 
      В глазах Кота Ричард сиял, как будто ангел с небес сошел. Зверь с белоснежной шерстью осторожно спросил человека:
· Ты сам откуда? Уверен ли, что случайно забрел ко мне? Вдруг сама судьба привела тебя сюда? – произнес он, вопросительно глядя на мальчика. 
· Да, случайно. Я по лесу темному гулял, природу исследовал… К тебе попал. Вот так как-то… - застенчиво ответил мальчуган. 
· Хорошо, поверю на этот раз… В моих глазах ты ярче звезды сияешь. А, это значит, что помощь твоя мне нужна. Как тебя зовут, человечишко? 
· Ричард! 
· Красивое имя. Я – Зверь! – отвечал громко хозяин. 
· Зверь? - переспросил Ричард. — Зверь, что за помощь тебе понадобилась от человека? 
· Домой мне нужно… 200 лет искал человека, который умеет жить. Ведь в нашем мире все существуют…  не более…
-   Зачем тебе нужен такой человек? - торопливо спросил Ричард.
· Не перебивай, Мальчишка, невежливо… Так вот, о чём я тут?..  А, прилёг в пещере огромной, чтобы вздремнуть, наконец. Откуда ни возьмись – ты явился, сокровище моё. Благодаря тебе, Ричард, я теперь домой попаду, потому что в тебе горит желание жить. 
· И куда мы для начала пойдем-отправимся?! - неожиданно спросил мальчик. 
· Во-первых, не пойдем, а полетим. Во-вторых, почему ты никак не удивился, как будто ждал этого всё время? - подозрительно посмотрел он на Ричарда. – Ладно, для меня это не очень важно. Главное, что ты есть. Отправляемся в наше путешествие! - громко и радостно сказал Зверь. 
       Ричард сел на Кота, и отправились они в путь далёкий. Первый пункт назначения – это море синее с золотой рыбкой, которая, по слухам, желания  исполняет. Приземлились…
· Вау! Никогда не видал столько воды на земле чистой. А вид такой волшебный!!!  – с восхищением сказал Ричард. 
· Правда не видал?.. Здесь, должно быть, обитает Рыбка золотая, которая,  по слухам, желания исполняет. Сейчас подплывет, почувствует, что я рядом,  – гордо поднял голову Кот. 
       Откуда ни возьмись, Рыбка подплыла.
     «И правда, всё как Зверь сказал: подплыла», –  подумал Ричард. 
· О, здравствуй, Великий Зверь! Давно тебя здесь не видать. Чего тебе понадобилось на моих землях? 
· Я, мимо пролетал...  К тебе решил заглянуть.  Красиво тут у тебя!!!  Вот познакомься: Спаситель мой, Ричард! 
· О! Неужели нашел сокровище!? Не хотел бы ты, Спаситель, желание загадать?
· Моё имя Ричард! У меня особых желаний нет; только мир повидать хочу, много путешествовать,  – скромно ответил мальчик.
· Не стесняйся желаний своих. Желания говори громко, чтобы все слышали, ибо так они кажутся сказочными.  А твоё желание хорошее. Я бы тоже хотела путешествовать, только не под водой, а на суше. Ведь, мир исследовать - жизнь познавать! Но, к сожалению,  свои  желания я не смогу исполнить.  Участь моя такая… 
· Нам пора, Рыба морская. Что-то затягивается наше время долгое… Уходим… – торопясь,  сказал Кот. 
· Хорошо, когда обратно буду путь держать,  исполню твоё желание! Жди, чудо прекрасное! - радостно и громко проговорил Ричард. 
· Прощайте… Сразу отправляйтесь на озеро красное, там Змей Горыныч вас уже ждать будет.  Подскажет путь короткий...
      Прилетели они к Змею Горынычу, увидели его в озере купающегося. Страшным показался Ричарду Змей зубастый, но чувствовал, что Зверь будет помогучее и посильнее его. 
· Аррррр!  Долгонько вы ко мне добирались, не заблудились ли по пути?  – спросил Горыныч. 
· Нет! Не дождешься! Мы твои просторы разглядывали! Ведь красоты природы волшебны! – уверенно ответил Зверь. 
· Здравствуйте, Змей Горыныч! Не знал, что вы существуете на самом деле, только в сказках о Вас читал,  – робко сказал Ричард. 
· Не знал!? Хех… не знал... А ты-то думал, что сказки – это выдумки? Не тут- то было. В каждой сказке, есть доля правды. В чудо верить надо!!! Тем более в меня… 
· Мы к тебе не за этим прилетели. Лучше подскажи нам путь покороче,— фыркнул Зверь.
· А, точно. Слушайте.  Сначала прямо летите, потом направо повернете, там вы увидите рощу деревьев, укрытых белыми  цветами…  За ними и будет дом Зверя,  – ответил  Змей. 
· Спасибо большое, я благодарен тебе, мы… Не знал, что есть такой  путь короткий, -- смущенно сказал Зверь. 
· Слушай, мальчишка, дам тебе один совет:  больше  путешествуй!  Ведь путешествие дает тебе возможность знакомиться с разными людьми. Новые знакомства создают нового тебя. Поэтому, Ричард, удачной вам дороги! - радостно сказал Змей Горыныч.
· Благодарю за совет. До следующей встречи! – ответил Ричард.
[bookmark: _GoBack]      Летели они, летели  через края волшебные, над полями белыми, в небе голубом… И далекой дали  стала виднеться гора, похожая  на замок. Необычный он был, перевернутый… – вот точно, как в сказке. 
· Зверь, это есть твой дом?! 
· Да! Он самый. 
Подлетели они поближе к травяным воротам, приземлились…
· Ричард, дотронься до ворот.
Ворота открылись!  Жизнь забурлила! Все вышли встречать Кота. 
· На этот раз мы с тобой прощаемся, но не навсегда. Ведь дружба у нас теперь вечная. Ты помог мне, Ричард, спас меня от мук долговечных, в долгу я у тебя, — довольно и счастливо, улыбаясь, замурлыкал  Кот. 
· И я благодарен тебе, Зверь! Ты для меня открыл дверь в жизнь новую, мир показал. Многое  я увидел, со многими познакомился и понял очень важную истину: путешествие - это жизнь для меня.
· Вот и молодец… Продолжай творить жизнь! 
      Попрощались друзья наши и разошлись по судьбам своим. Но это только начало всей истории. 
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