Необычный дом

Эта история началась с того, когда наша семья, решила переехать жить в загородный дом. К серьёзной покупке мы готовились тщательно и не один месяц рассматривали множество вариантов. Но один дом нам приглянулся больше всего. Пожилой мужчина продавал большой дом вместе с участком земли по невысокой цене. Когда родители собрались съездить посмотреть этот дом я навязался с ними. Дом находился от города в пару десятков километров. По прибытию нас встретил дедушка по имени Макар. Он коротко рассказал душевную и грустную историю о своей жизни. Со своей женой они купили этот дом около двадцати пяти лет назад и всё было у них хорошо, но пять лет тому назад жена пропала без вести. Все попытки ее найти не увенчались успехом. За годы одиночества он устал жить вдали от людей в таком большом доме, поэтому хочет поскорее уехать от грустных воспоминаний в город и доживать свои дни в маленькой уютной квартире. 
После общения он показал нам дом. Дом был великолепным. Трёхэтажный и большой, имел два выхода на чердак, и пару балконов. Интерьер внутри дома был выполнен в викторианском стиле, а ещё в доме находилось много старинных вещей. Ажурные маленькие окна располагались по всему дому. Дом имел крышу со множеством скосов, 
с кровлей из ярко-оранжевой черепицы, с крутыми скатами и дымоходом. Стены дома выложены фасадной плиткой молочного цвета, имитирующей натуральный камень.  Вдоль стен дома были высажены вьющиеся растения, а также во дворе имелось две мини-оранжереи и настоящий розарий. Под домом находился гараж на две машины. Видно, было, что дом построен со вкусом и любовью, а обслуживание дома поддерживалось постоянно. Соседние дома находились на достаточно удалённом расстоянии и это было здорово, что нет тесного соседства. Мы недолго думали и спустя некоторое время всё же решились купить этот дом. Ещё одним плюсом было то, что дед Макар оставлял нам практически всю мебель, часть раритетных и интерьерных вещей. 
И вот настал долгожданный день переезда. Наверное, я больше всех радовался этому моменту. На переезд ушла неделя, и после окончания масштабного мероприятия мы расселились по комнатам. Получилось так: я и брат заселились в комнаты на третьем, а родители на втором этажах. В этот же вечер к нашему дому подъехал незнакомый мужчина и позвонил в дверь. Папа открыл ему и о чём-то с ним недолго беседовал. После того как, незнакомец уехал, я спросил кто это и что ему надо. Папа ответил, что это наш новый сосед, а приезжал он познакомиться, так как днём он был на работе. Получив ответ, я ушёл в свою комнату и лёг спать. Утром нас с братом ожидала новость. Родители сообщили, что с первого сентября мы будем учиться дистанционно, поскольку ездить в школу очень далеко и городской транспорт в этой местности отсутствует. Мы с братом переглянулись и поняли, что нас ожидает новый формат обучения. И где-то внутри души мы были этому рады.  
Как-то в один из дней родители уехали за продуктами в город, а мы с братом воспользовавшись их отсутствием решили залезть на чердак. Как только мы открыли дверь с чердачной лестницей, то почувствовали неприятный запах. Рефлекторно брат закрыл дверь и, простояв у двери ещё пару минут, мы так и не решились туда зайти. Спустя четыре часа родители вернулись домой, и мы рассказали им об этой ситуации. Сначала родители не поверили нам, потому что при первом осмотре дома и при переезде запаха на чердаке не было, но, когда они сами открыли дверь, у них не осталось сомнений в наших словах. Папа выразил теорию о том, что какая-то птица случайно залетела на чердак, не смогла выбраться и умерла, и добавил, что пригласит специалиста для более тщательного осмотра нашего дома. Мы постояли, погрустили о птичке и все ушли спать.
Шли дни. Мы с братом изучали окрестность, гуляли, загорали и веселились. Здешняя местность совсем не похожа на быструю и шумную городскую жизнь. Тут очень красиво и по-своему волшебно. Зеленый лес, поле, засеянное кукурузой и небольшое озеро, говорили о великолепии и красоте природы. Лето продолжалось.
Однажды вечером вновь приехал наш новый сосед. Он пригласил всю нашу семью завтра вечером в гости. Мы были польщены его приглашением, ведь пригласить людей, которые переехали не так давно и с которыми ты не знаком было очень смело. Мы приняли приглашение. Следующий день мы готовились к этой встрече, мама готовила свои фирменные салаты, а папа вспоминал вслух смешные анекдоты, что бы удивлять всех своим юмором. В назначенное время мы стояли у крыльца соседского дома и звонили в дверь. Нам открыла жена нашего соседа, которая представилась Миленой. Пройдя в дом я познакомился с хозяином по имени Джонни. Он был родом из Америки, как и его жена. Они позвали нас за стол. Весь вечер мы общались легко и не принуждённо.  Мы смеялись и рассказывали смешные истории из жизни. Я ловил себя на мысли, что эти люди были настолько близки нашей семье несмотря на то, что раньше мы друг друга не знали. Уже глубокой ночью мы собрались идти домой. Джонни несколько раз предлагал остаться у них до утра, но папа был категорично настроен вернуться домой. Как только мы собрались уходить резко налетел сильный ветер и начался дождь. Осознав, что мы не дойдём до дома нам пришлось всё-таки принять приглашение Джонни. 
У них был довольно просторный дом, поэтому комнат с комфортом хватило всем. 
Я долго не мог уснуть из-за завывания ветра за окном и странного скрежета в доме, но вскоре я всё – таки уснул. На утро произошло неприятное. Из-за ночного дождя и сильного ветра одно дерево упало и пробило окно и стену на чердаке. Папа и Джонни пошли осматривать повреждённую стену и подсчитывать цену ремонта, а мама с Миленой приступили к готовке завтрака. Спустя примерно через полчаса нас позвали за стол. На завтрак были оладья, омлет с беконом и свежие овощи, чувствовался американский стиль. После завтрака мы поблагодарили хозяев и пошли домой, но к нашему удивлению на улице не было луж несмотря на то, что всю ночь лил дождь. Мы не особо обратили на это внимание и за разговорами на разные темы быстро дошли до дома. У нас у всех было хорошее настроение и мы единогласно решили съездить в город и развлечься в аквапарке.
[bookmark: _GoBack]Утром я проснулся раньше всех и увидел такую картину, что все окна и входная дверь открыты настежь. Я побежал к родителям, но их не было в комнате. От испуга я побежал обратно в комнату. Закрыл окно, дверь, и спрятался под кровать. Спустя пару мгновений мою комнату начала поглощать тьма, когда она дошла до меня, я проснулся… 
          Понимая, что это был дурной сон я всё-таки решил проверить родителей. Они были на месте в своей спальне и тихо спали. Брат тоже спал. Сон был настолько реальным, что я больше не смог уснуть. Я пошёл на кухню и решил всех удивить своими кулинарными способностями. Зайдя на кухню, я заметил на дверце холодильника выложенную надпись из магнитных букв «Добро пожаловать», почему-то я подумал, что это сделал мой брат. 
На удивление готовка завтрака у меня получалась очень быстро и странным образом все нужные ингредиенты были под рукой. Складывалось впечатление, как будто кто-то находился рядом со мной и мне помогал. На запах свежо-сваренного кофе, проснулась мама, а за ней подтянулись папа и брат.  Моим родным понравился приготовленный завтрак и все единогласно решили, что при моем раннем пробуждении готовить завтрак буду я. 
Через пару недель нас снова пригласили к себе в гости наши новые приятели. Весь вечер мы играли в настольные игры, как и всегда было весело и задорно. Мы тоже хотели ответить им своим гостеприимством, но на наше приглашение прийти к нам домой они постоянно отказывались, приводя разные аргументы.
На днях у папы в кабинете с рабочего стола пропала папка документов, очень важных для папиного бизнеса. Мы обыскали весь дом. Заглядывали в каждый угол, но найти её не могли. Папа очень расстроился и был опечален. На следующий день он уже обдумывал запасной вариант бизнес-плана, и зайдя в свой кабинет увидел потерянную папку, которая лежала на углу стола. Мы все были в недоумении, но снова не придали этому значения. Мама с папой быстро собрались и уехали в город на переговоры, а мы с братом пошли на озеро, на котором произошёл неприятный случай. Брат нырял за ракушками и случайно ударился об камень и повредил плечо. Травмированным он был не в состоянии добраться до берега, а я ничем не мог ему помочь, потому что не умел плавать. Находясь на берегу, я безутешно звал кого-нибудь на помощь, но вокруг никого не было. Вдруг, какая-то невиданная сила схватила моего брата и вытолкнула на берег. Мы оба были напуганы, но параллельно я был рад тому, что брат не пострадал. Мы потихоньку направились в сторону своего дома.  Зайдя в дом, нас встретил запах вкусного обеда. Мы побежали на кухню, думая, что там мама, но её там не оказалось. На кухонном столе нас ожидал самый настоящий обед: первое, второе и компот. Это опять было очень странным. Я помню, что мама не успела приготовить и предложила перекусить нам бутербродами. На эмоциях я не стал зацикливаться на этом, и мы вместе с братом принялись трапезничать. После обеда мы уснули и проспали до позднего вечера. Родители вернулись домой и разбудили нас. Но желания просыпаться у нас с братом не было и мы продолжили спать. 
             На следующее утро к нам приехал специалист и приступил к осмотру дома. После полудня, не найдя ничего опасного и кстати, неприятный запах на чердаке уже отсутствовал, он сказал, что дом в идеальном состоянии. Специалист добавил, что такие дома необходимо проверять часто, во избежание трагического случая, который произошёл с нашими соседями не за долго до нашего переезда. Мы все были в оцепенении от услышанного. Я схватил бинокль и помчался к окошку посмотреть в сторону соседского дома. Меня сковал ужас. Действительно, вместо дома были руины. Как такое возможно? Ведь мы не один вечер провели у них в гостях?! Осознав, что происходит что-то необъяснимое и мистическое, папа проводил специалиста до калитки и быстро вернулся в дом. Мы закрыли все окна, двери, натянули жалюзи, и остались в одной из комнат дома. Папа из сейфа достал ружьё на всякий случай. Сотовая связь исчезла, мы не могли позвать на помощь. Прижавшись к друг другу мы просидели всю ночь до утра.
Ночь была спокойной и без происшествий. Утром, спустившись все вместе на кухню мы увидели новую надпись на двери холодильника: «Не бойтесь, мы не причиним вам зла».                                                      …

