Рассказ
«Дерево держится корнями, а человек семьей»
На улице  царило пробуждение природы. Медленно и не спеша наступала весна, принося с собой пение птиц, красивые цветы и звонкие ручьи. По небольшой лесной тропинке шли отец с дочкой за ручку. мимо высоких елей и кустов с дикими ягодами. Рядом, сопутствуя их пути, несся несильный ветер, тревожа листья на деревьях, будто стараясь помочь проснуться им от долгого зимнего сна. Вся природа  ликовала под светом солнечных лучей. 
Девочка не могла в этот день спокойно прогуливаться по парку, ей хотелось бегать, прыгать и шалить. 
- Что с тобой сегодня такое, доченька? – спрашивал отец, пока девочка шла с ним рядом вприпрыжку.
- Папа! У меня такое хорошее настроение! И ручей льется звонко и птички поют.
- Сегодня действительно  замечательно. Катенька, мы вместе с тобой и мамой поедем к бабушке с дедушкой.
- Ой, как хорошо, бабушка приготовит пирожки, а дедушка поиграет со мной! Пап,  я хотела у тебя спросить, вот у меня есть ты и мама, а у вас есть свои папа и мама, а у моих бабушек и дедушек есть свои родители? 
Девочка посмотрела на отца, тот с добротой улыбнулся и поднял свою дочку на руки.
- Пойдем, я тебе кое-что покажу.
Проходя немного дальше по тропинке, отец с дочкой вышли на небольшую полянку, где росло много желтых одуванчиков. Бабочки самых разных цветов порхали над высокой травой, а в нескольких шагах стоял огромный старый дуб. Его корни выступали из земли показывая всю свою мощь и могущество. Девочка удивленно подняла свой взор на царя леса, а папа отпустил дочку на землю. Катя подошла к дереву ближе, наблюдая за тем, как ветер качает листву на ветвях.
- Смотри, Катенька, этот дуб такой большой потому что он крепко держится корнями за землю. Его жизненный путь был очень долгим и не простым. Вот представь, сколько лет или может даже веков прошло, чтобы он вырос таким огромным..
- Сто  целых лет?!
- Может даже и двести! Этот дуб рос благодаря  своим корням, которые доставляли ему из земли все полезные соки для жизни. Все благодаря корням и происходит.
- Но с деревом все понятно, но я спрашивала про бабушку и дедушку.
- А вот, к чему я веду, доченька, у твоих дедушек и бабушек тоже есть  мама и папа, и у тех тоже. Наших родственников с тобой очень и очень много, всех и не перечесть. Наша с тобой родословная выглядит, как этот огромный дуб, но мощный такой он благодаря прошлым поколениям нашей семьи, ведь их история, традиции, жизненный опыт дали такие мощные корни как у этого дуба, которыми мы цепляемся за жизнь, они помогают нам устоять перед невзгодами и бурями жизни. Как дерево получает соки из земли, так и мы опыт через историю жизней наших предков. А теперь подумай, что станет с деревом, если оно лишится корней?
- Оно упадет?
- Почти так, только сначала оно засохнет, в после может упасть даже от самого легкого ветерка и тоже может случиться и с человеком, если он лишится своих корней. 
- Теперь я поняла, папа! Я поняла, что мои бабушка и дедушка тоже будут учить меня многому, будто питать меня как корни и тогда я стану сильнее!
- Верно, Катенька. Запомни, дерево держится  корнями, а человек семьей.
